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BÁO CÁO

Tình hình hoạt động khoa học và công nghệ Quý I

và Kế hoạch công tác Quý II năm 2014

A. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ QUÝ I/2014
1. Hoạt động tham mưu, tư vấn: 

- Tham mưu UBND tỉnh ban hành 04 văn bản: Kế hoạch số 92/UBND-VX, ngày 06/01/2014 của UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện Thông báo Kết luận của Bộ trưởng Bộ KH&CN; Quyết định số 86/QĐ-UBND ngày 07/01/2014 của UBND tỉnh về việc phê duyệt Chiến lược phát triển KH&CN tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030; Kế hoạch số 60/KH-UBND ngày 24/02/2014 của UBND tỉnh về triển khai xây dựng và áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo TCVN ISO 9001:2008 trong CQHCNN trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh năm 2014; Quyết định số 471/QĐ-UBND ngày 17/02/2014 về việc phê duyệt danh mục và giao nhiệm vụ thực hiện nghiên cứu – triển khai khoa học và công nghệ năm 2014.

- Xây dựng đề án “Ứng dụng công nghệ sinh học sản xuất phân ủ hữu cơ vi sinh từ phế phụ phẩm nông nghiệp cải tạo đất, bảo vệ môi trường” hiện đã trình UBND tỉnh xem xét ban hành; Xây dựng Kế hoạch Tuần lễ khoa học công nghệ trình UBND tỉnh xem xét ban hành. 
- Xây dựng kế hoạch, chuẩn bị các nội dung tổ chức Tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết 09-NQ/TU của BCH Đảng bộ tỉnh (khóa XV), đánh giá tình hình 01 năm triển khai Nghị quyết 20-NQ/TW của Hội nghị Ban chấp hành Trung ương 6 (khóa XI).
- Xây dựng khung kế hoạch thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm năm 2014 theo khung chương trình UBND tỉnh.

- Xây dựng kế hoạch thực hiện Quyết định 3713/QĐ-UBND về đổi mới phương thức hoạt động của Sở. Triển khai tập huấn chuyên đề cho toàn bộ CBCNVC thuộc Sở (mời Tiến sỹ Mộc Quế về giảng bài).

- Làm việc với đoàn khảo sát công nghệ cao do Vụ Công nghệ cao – Bộ KH&CN về phối hợp xây dựng quy hoạch tổng thể các khu công nghệ cao của Việt Nam đến năm 2020 tại tỉnh Hà Tĩnh.
- Góp ý Dự thảo Thông tư hướng dẫn thi hành Nghị định số 80/2013/NĐ-CP ngày 19/7/2013 của Thủ tướng Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực tiêu chuẩn, đo lường và chất lượng sản phẩm, hàng hóa.

2. Hoạt động nghiên cứu và triển khai:

- Tổ chức Hội đồng nghiệm thu cấp tỉnh đối với 01 dự án thuộc Chương trình NTMN: “Xây dựng mô hình Ứng dụng khoa học và công nghệ nuôi tôm thẻ chân trắng trên đất cát vụ Thu Đông tại Hà Tĩnh” và 03 đề tài, dự án cấp tỉnh: “Nghiên cứu chuyển giao một số giống ngô và giống đậu xanh mới, có năng suất cao chất lượng tốt vào các huyện miền núi tỉnh Hà Tĩnh”; “Nghiên cứu điều trị bảo tồn vòi tử cung trong chửa ngoài tử cung chưa vở bằng phẫu thuật nội soi hoặc Methotrexat”; “Địa danh Hà Tĩnh”.

- Tiến hành kiểm tra tiến độ và nghiệm thu giai đoạn đối với các đề tài, dự án tiếp nối cấp tỉnh và dự án thuộc chương trình NTMN về nội dung thực hiện và tình hình sử dụng kinh phí. Qua kiểm tra đối với các đề tài, dự án triển khai đảm bảo tiến độ theo hợp đồng đã ký, chi tiêu tài chính bám sát dự toán được duyệt.
- Thực hiện Quyết định 471/QĐ-UBND, ngày 17/02/2014 về việc phê duyệt danh mục và giao nhiệm vụ nghiên cứu triển khai khoa học và công nghệ năm 2014, Sở KH&CN đã tiến hành thông báo cho các tổ chức, cá nhân và hướng dẫn xây dựng thuyết minh các nhiệm vụ nghiên cứu triển khai. Đến nay có 5 hồ sơ đề tài, dự án đã được thẩm định chuẩn bị xét duyệt; Đối với các nhiệm vụ KH&CN tuyển chọn, Sở KH&CN đã thông báo rộng rãi đến các tổ chức, cá nhân đủ năng lực tham gia tuyển chọn

- Thực hiện kế hoạch nhân rộng mô hình nấm: Trong quý I đã triển khai 12 mô hình sản xuất nấm tại huyện Kỳ Anh và Cẩm Xuyên với quy mô 30.000 bịch nấm mộc nhĩ và 38.000 bịch nấm sò. Sản lượng dự kiến 26 tấn nấm sò và 15 tấn (nấm tươi) nấm mộc nhĩ. 
3. Quản lý công nghệ, An toàn bức xạ, Sở hữu trí tuệ:

- Hội thảo chuyên đề điều tra đánh giá thực trạng công nghệ trên địa bàn.
- Tiếp nhận, kiểm tra và hướng dẫn xây dựng hồ sơ cho 08 cơ sở y tế đề nghị cấp giấy phép sử dụng thiết bị X-quang; Tiến hành các trình tự thủ tục Cấp giấy phép sử dụng thiết bị X-quang chẩn đoán trong y tế và Chứng chỉ nhân viên bức xạ cho người phụ trách ATBX tại cơ sở y tế sử dụng thiết bị X-quang cho 04 cơ sở y tế.

- Xác nhận khai báo thiết bị X-quang chẩn đoán trong y tế cho Bệnh viện đa khoa huyện Hương Khê và yêu cầu đơn vị tiến hành các thủ tục đề nghị cấp giấy phép trước khi sử dụng thiết bị X-quang. 

- Đôn đốc các cơ sở y tế có sử dụng thiết bị X-quang trên địa bàn tiến hành kiểm định định kỳ và tiến hành lập hồ sơ đề nghị cấp giấy phép X-quang đối với các cơ sở y tế đã đến hạn.

- Phối hợp với Cục Sở hữu trí tuệ chuẩn bị các nội dung ký kết hợp đồng triển khai dự án: Quản lý chỉ dẫn địa lý bưởi Phúc Trạch dùng cho sản phẩm bưởi của huyện Hương Khê, tỉnh Hà Tĩnh.

4. Công tác Tiêu chuẩn, Đo lường, Chất lượng:

- Tiến hành 03 cuộc kiểm tra đối với 169 cơ sở về tiêu chuẩn, đo lường, chất lượng, sở hữu trí tuệ trong kinh doanh vàng, xăng dầu, sản phẩm điện, điện tử, đồ chơi trẻ em và các mặt hàng thiết yếu phục vụ tết Nguyên đán: Kết quả kiểm tra, phát hiện 08 cơ sở vi phạm trong đó có 01 cơ sở kinh doanh mỳ chính, 04 cơ sở kinh doanh vàng và 03 cửa hàng sử dụng ca đong đối chứng chưa đúng mục đích.

- Xử lý hồ sơ, kiểm tra và cấp Thông báo kết quả kiểm tra nhà nước chất lượng hàng hóa nhập khẩu cho 02 lô hàng đạt yêu cầu chất lượng của Công ty TNHH Ngàn Phố với số lượng 10.200 chiếc nồi cơm điện.

- Kiểm tra việc chấp hành các quy định về đo lường chất lượng trong kinh doanh xăng dầu tại Công ty Xăng dầu Hà Tĩnh. Thực hiện chương trình kiểm tra hoạt động điện lực tại 12 huyện, TX,TP và Phân xưởng Thí nghiệm Kiểm định thuộc Điện lực Hà Tĩnh, tiến hành tháo gỡ 490 công tơ điện và giao Trung tâm Kiểm định TCĐLCL kiểm tra đối chứng.

- Cập nhật 38 văn bản pháp quy kỹ thuật, Tiêu chuẩn, Quy chuẩn kỹ thuật, quy trình đánh giá sự phù hợp, tin cảnh báo, thông báo của các nước trong WTO, tin tức liên quan đến hoạt động TCĐLCL… chọn lọc, chuyển tải 07 tin đưa lên website Sở KH&CN nhằm cung cấp thông tin phục vụ doanh nghiệp và công tác quản lý. Khai thác các nguồn thông tin từ Văn phòng TBT Việt Nam như: các tin cảnh báo đối với tiêu chuẩn sản phẩm hàng hóa của các nước; cập nhật các văn bản quy chuẩn kỹ thuật mới; văn bản pháp quy kỹ thuật có liên quan do Chính phủ và các bộ ban hành.
- Tham mưu UBND tỉnh ký hiệp y thống nhất đề nghị tặng giải Bạc Chất lượng Quốc gia cho 2 doanh nghiệp: Công ty TNHH 1TV Cao su Hà Tĩnh và Xí nghiệp Trung Đô - Hồng Lĩnh.

5. Thông tin KH&CN: 
Phát hành 02 số Bản tin Khoa học công nghệ với nông nghiệp nông thôn với số lượng 2000 cuốn; Xây dựng đề cương, biên tập tin, bài, ảnh cho Tập san số 1 năm 2014; Phối hợp với Đài truyền hình tỉnh xây dựng và phát 3 chuyên đề truyền hình về KH&CN: Tháng 01 "Tăng cường công tác quản lý hàng hóa trong dịp tết"; Tháng 02 " Khoa học công nghệ - Kết quả một năm hoạt động"; Tháng 03 "Thành công của đề tài Nghiên cứu dịch tể học, một số đặc điểm lâm sàng loãng xương tại Hà Tĩnh". Phối hợp với Báo Hà Tĩnh đăng tin 3 số về KH&CN; Cập nhật thông tin hàng ngày lên Website KHCN: 157 tin + ảnh. Thực hiện thống kê cơ sở về KH&CN năm 2013.

6. Hoạt động khác về quản lý nhà nước về KH&CN: 

- Tiến hành công khai minh bạch trong hoạt động của Văn phòng Sở và các đơn vị thuộc Sở. Phối hợp với Văn phòng tổ chức 02 cuộc tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho trên 180 lượt CB, CCVC.
- Tiếp tục chỉ đạo đẩy mạnh hoạt động quản lý nhà nước tại các ngành, huyện, thị xã, thành phố. Xây dựng kế hoạch làm việc với các huyện, thị, thành phố trong toàn tỉnh.
7. Hoạt động dịch vụ khoa học công nghệ  

- Tiếp tục tổ chức nhân giống các loại cây: cúc, đồng tiền, lan, chuối laba và keo lai cung cấp cho các mô hình phát triển sản xuất cho các xã nông thôn mới của Thành phố Hà Tĩnh. Tiếp tục thực hiện dịch vụ tư vấn kỹ thuật sản xuất giống và chuỗi giá trị trồng rừng cho Công ty Thanh Thanh Đạt (nguồn GCF).
- Cung cấp 20.000 bịch nấm mộc nhĩ, 10.000 bịch nấm sò cho các mô hình sản xuất vụ Xuân; Sản xuất 5.000 bịch phôi nấm Linh chi; Sản xuất và cung cấp 350 kg giống nấm sò cho các mô hình; Tham gia lễ hội ẩm thực giới thiệu các sản phẩm chủ lực của tỉnh trong xây dựng nông thôn mới tại khách sạn BMC do UBND tỉnh tổ chức. Xúc tiến mở rộng Trung tâm Nấm, nâng cấp các trang thiết bị kỹ thuật phục vụ sản xuất, chế biến Nấm.
- Tiến hành kiểm định, hiệu chuẩn 1.185 phương tiện đo; thử nghiệm 1.571 mẫu VLXD và các công trình chống sét, sửa chữa 205 phương tiện đo các loại.
B. KẾ HOẠCH TRỌNG TÂM CÔNG TÁC QUÝ II/2014:

1. Công tác tham mưu, tư vấn: 

- Trình UBND tỉnh xem xét, phê duyệt và triển khai thực hiện Đề án “Ứng dụng công nghệ sinh học sản xuất phân ủ hữu cơ vi sinh từ phế phụ phẩm nông nghiệp cải tạo đất, bảo vệ môi trường”.

- Tổ chức Tổng kết Nghị quyết số 09-NQ/TU ngày 06/9/2002 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về phát triển KHCN giai đoạn 2002-2005 và những năm tiếp theo trong ngành KHCN; phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy tổng kết Nghị quyết 09-NQ/TU trong toàn tỉnh.
- Tổ chức làm việc với các sở, ngành, huyện, doanh nghiệp; các cơ quan thuộc Bộ KH&CN để thực hiện kết luận thông báo của Bộ KH&CN và Công văn Kế hoạch số 92/UBND-VX, ngày 06/01/2014 của UBND tỉnh.

- Trình UBND tỉnh phê duyệt và chuẩn bị các nội dung cho Tuần lễ Khoa học và Công nghệ.

- Chuẩn bị các nội dung liên quan để triển khai Hội nghị công bố kết quả 10 năm hoạt động nghiên cứu triển khai khoa học và công nghệ. Xây dựng báo cáo công bố kết quả NCTK trong vòng 10 năm (2004-2013); Hội thảo chuyên đề “Phát triển ngành nấm tại Hà Tĩnh”. 
- Tham mưu đổi mới quy trình quản lý các đề tài dự án theo Luật KH&CN sửa đổi.
2. Công tác nghiên cứu triển khai: 
Triển khai thực hiện nhiệm vụ nghiên cứu triển khai năm 2014 theo kế hoạch được duyệt, hoàn thành vào 6/2014; kiểm tra, đôn đốc tiến độ thực hiện các đề tài, dự án chuyển tiếp từ năm trước; nghiệm thu, thanh lý hợp đồng và bàn giao kết quả nghiên cứu để ứng dụng vào thực tiễn.

Xây dựng kế hoạch nghiên cứu triển khai khoa học và công nghệ năm 2015.

3. Hoạt động quản lý công nghệ - ATBX - SHTT: 
Tổ chức Hội nghị giới thiệu các cơ chế chính sách của tỉnh và Trung ương về hỗ trợ doanh nghiệp đổi mới công nghệ; Hoàn tất thủ tục và cấp giấy phép tiến hành công việc bức xạ cho các cơ sở bức xạ có hồ sơ hợp lệ; Hướng dẫn, tiếp nhận hồ sơ cấp mới, gia hạn giấy phép và các hoạt động khác liên quan đến an toàn bức xạ; Hướng dẫn thủ tục xây dựng hồ sơ đăng ký bảo hộ sở hữu công nghiệp cho các tổ chức cá nhân trên địa bàn tỉnh

4. Hoạt động kiểm tra, thanh tra KH&CN: 
- Thanh tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về đo lường, an toàn bức xạ đối với các cơ sở y tế trên địa bàn và công tác TC-ĐL-CL đối với các cơ sở kinh doanh xăng dầu.
- Tăng cường phối hợp với các ngành liên quan trong thanh tra, kiểm tra thường xuyên và đột xuất việc kinh doanh, chất lượng sản phẩm hàng hóa thuộc lĩnh vực quản lý được phân cấp.

- Triển khai học tập Luật KH&CN sửa đổi.

5. Hoạt động tiêu chuẩn - đo lường - chất lượng: 
- Tổ chức Hội nghị tổng kết năm Đo lường Chất lượng 2013 (kế hoạch 100/KH-UBND ngày 03/4/2013 của UBND tỉnh); 
- Tiếp tục đôn đốc các cơ quan hành chính nhà nước thực hiện xây dựng và áp dụng HTQLCL theo TCVN ISO 9001:2008, chuẩn bị các nội dung tổ chức Hội nghị tổng kết 7 năm thực hiện xây dựng và áp dụng HTQLCL theo TCVN ISO 9001:2008 trong các CQHCNN trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh.
- Kiểm tra Đo lường và chất lượng xăng dầu đợt 1 tại địa bàn 6/12 huyện, thị xã, thành phố trên địa bàn tỉnh; Kiểm tra mũ bảo hiểm, đồ chơi trẻ em và hàng đóng gói sẵn.
- Xây dựng xong phần mềm quản lý cơ sở dữ liệu về phương tiện đo lường tại một số địa bàn.

- Tham mưu quy trình triển khai thực hiện quyết định 3713/QĐ-UBND của UBND tỉnh ngày 25/11/2013 theo tiêu chuẩn ISO.

- Hướng dẫn, tập huấn việc thực hiện quản lý nhà nước về TCĐLCL cho cấp huyện. Tham mưu trang bị một số thiết bị kiểm tra đo lường cho các phòng và các chọ ở một số huyện, xã.
6. Hoạt động thông tin KH&CN:  
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, truyền thông KHCN nhân dịp kỷ niện 55 năm ngày thành lập ngành KH&CN; Tổng kết 10 năm nghiên cứu ứng dụng KH&CN và các đề án do Sở chủ trì thực hiện.
7. Hoạt động các đơn vị sự nghiệp:
 Đổi mới mạnh mẽ phương thức hoạt động theo đề án chuyển đổi của các đơn vị sự nghiệp đã được phê duyệt. Tập trung các hoạt động dịch vụ KH&CN. Tăng cường hợp tác liên kết, liên doanh, phát triển thị trường công nghệ, hướng tới thành lập doanh nghiệp KH&CN.

8. Hoạt động quản lý cấp cơ sở:  
Tiếp tục chỉ đạo 12 huyện, thành phố, thị xã tổ chức triển khai các hoạt động quản lý nhà nước về KH&CN trên địa bàn; Tổ chức làm việc với một số huyện, thị xã, thành phố và một sở, ngành liên quan.
	Nơi nhận:

- Bộ KH&CN;

- UBND tỉnh;

- Sở KH&ĐT;

- Lãnh đạo Sở;

- Lưu:VT, KHTC.(7) 

                                             
	GIÁM ĐỐC

(Đã ký)
  Đỗ Khoa Văn
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