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 9 tháng năm 2017 và kế hoạch trọng tâm Quý IV năm 2017

	I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC THANH TRA, KIỂM TRA
	1. Công tác tham mưu tư vấn
Trong 9 tháng năm 2017 Sở KH&CN đã xây dựng 06 báo cáo đột xuất theo yêu cầu của HĐND tỉnh, UBND tỉnh và Thanh tra tỉnh, gồm: Báo cáo tổng kết 06 năm thi hành Luật thanh tra theo Kế hoạch số 180 /KH- UBND ngày 01/6/2017 của UBND tỉnh; báo cáo tình hình, kết quả tiếp công dân của người đứng đầu cấp ủy theo văn bản số 4527/UBND-TCD1 ngày 21/7/2017 của UBND tỉnh Hà Tĩnh; Kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng (PCTN) năm 2017 theo Kế hoạch số 257/KH-UBND ngày14/7/2017 của UBND tỉnh về việc thực hiện Chương trình công tác năm 2017 của Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng; báo cáo tổng kết 3 năm thực hiện Luật Tiếp công dân theo văn bản số 316/TT-NV1, ngày 10/8/2017 của Thanh tra tỉnh Hà Tĩnh; báo cáo kết quả tự kiểm tra, rà soát các cuộc thanh tra kinh tế - xã hội và việc thực hiện kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước và Báo cáo 5 năm triển khai thi hành pháp luật về Luật Xử lý vi phạm hành chính cho Ban giám sát HĐND tỉnh; 
Tham mưu UBND tỉnh Hà Tĩnh ban hành Quyết định số 1903/QĐ-UBN ngày 06/7/2017 xử phạt vi phạm hành chính về kinh doanh khí dầu mỏ hóa lỏng (LPG) đối với công ty TNHH khí hóa lỏng Nghệ An; đồng thời tham mưu thành lập Hội đồng Xác định giá khởi điểm tang vật vi phạm hành chính bị tịch thu để bán đấu giá sung công quỹ Nhà nước gồm 968 vỏ chai LPG nhãn hiệu SP SAIGON PETRO, loại 12kg tịch thu tại Công ty TNHH khí hóa lỏng Nghệ An (Chiếm giữ trái phép vỏ chai LPG không thuộc sở hữu);
Đã ban hành Kế hoạch số 1221/KH-SKHCN ngày 29/11/2016 của Sở KH&CN về chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trước, trong và sau Tết Nguyên đán Đinh Dậu 2017; đồng thời Hướng dẫn Chi cục Tiêu chuẩn đo lường chất lượng triển khai thực hiện văn bản số 2847/TĐC-QLCL ngày 07/12/2016 của Tổng cục TCĐLCL về việc hướng dẫn kiểm tra đo lường, chất lượng, nhãn hàng hóa cuối năm 2016 và Tết Nguyên đán Đinh Dậu 2017;
Góp ý cho Ban thường trực 389 tỉnh 06 dự thảo, gồm: Dự thảo Thông tư quy định chi tiết một số điều Quyết định số 20/2016/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ quy định hỗ trợ kinh phí cho hoạt động chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả và thanh toán chi phí quản lý, xử lý tài sản tịch thu theo quy định của pháp luật trong lĩnh vực chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả; Dự thảo Quyết định Ban hành Quy chế trách nhiệm và quan hệ phối hợp hoạt động giữa Ban Chỉ đạo 389 quốc gia, Ban Chỉ đạo 389 các Bộ, ngành, địa phương trong chỉ đạo, điều phối công tác phòng, chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả; Dự thảo Quy chế trách nhiệm và quan hệ phối hợp hoạt động giữa Ban Chỉ đạo 389 quốc gia, Ban Chỉ đạo 389 các Bộ, ngành, địa phương trong chỉ đạo, điều phối công tác phòng, chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả; Dự thảo Quyết định kiện toàn và Quyết định thành lập Tổ công tác cơ động của Ban chỉ đạo 389 tỉnh; Dự thảo Kế hoạch tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại xăng dầu của Ban chỉ đạo Quốc gia chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả;
Góp ý dự thảo Quyết định ban hành Quy chế phối hợp trong công tác văn bản do Sở Tư pháp dự thảo;
	Tổng hợp báo cáo kết quả giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri liên quan đến công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả năm 2015 – 2016 theo yêu cầu tại văn bản số 431/HQHT-CBL&XLVP ngày 05/4/2017 của Cục Hải quan Hà Tĩnh;
Rà soát, đánh giá cơ sở sản xuất kinh doanh vật tư nông nghiệp và an toàn thực phẩm trong việc sử dụng phương tiện do nhóm 2 (Cân đồng hồ, cân bàn các loại) sau Kết luận Thanh tra số 133/KL-UBND ngày 02/4/2015 của UBND tỉnh về hoạt động sản xuất kinh doanh giống, vật tư nông nghiệp trên địa bàn tỉnh.
2. Công tác thanh tra, kiểm tra
	2.1. Thanh tra hành chính:Không
2.2. Thanh tra chuyên ngành: 04 cuộc
a) Việc triển khai các cuộc thanh tra: 
	- Tổng số cuộc đã thực hiện: 03 cuộc thanh tra;
- Tổng số cuộc đang thực hiện: 01 cuộc thanh tra;
	- Số đối tượng được thanh tra (cá nhân, tổ chức): 77 cơ sở (trong đó có 24 cửa hàng xăng dầu thuộc hệ thống của công ty xăng dầu Hà Tĩnh);
- Số đối tượng vi phạm: 11 tổ chức, cá nhân;
- Số quyết định đã ban hành xử phạt VPHC: 11 Quyết định (Trong đó có 01 quyết định do Chủ tịch UBND tỉnh ban hành);
- Tổng số tiền nộp xử phạt: 357.203.500đ (Ba trăm năm bảy ngàn hai trăm linh ba ngàn năm trăm đồng), trong đó:
+ Xử phạt VPHC: 213.455.500đ 
+ Số tiền thu được từ bán, thanh lý tang vật bị tịch thu: 143.748.000đ.
	- Những lĩnh vực thanh tra chủ yếu: 
	+ Thanh tra về tiêu chuẩn, đo lường, chất lượng và nhãn hàng hóa trong kinh doanh xăng dầu;
+ Thanh tra đo lường đối với hoạt động kiểm định, hiệu chuẩn, thử nghiệm phương tiện đo, chuẩn đo lường;
+ Thanh tra về tiêu chuẩn đo lường chất lượng, nhãn hàng hóa, sở hữu công nghiệp trong kinh doanh xăng dầu và khí dầu mỏ hóa lỏng (LPG); kết hợp kiểm tra xác minh theo đơn trình báo sự việc của Giám đốc nhà nghỉ dưỡng Thiên Cầm – Công an tỉnh về chất lượng dầu Diezen DO 0,05S (về hàm lượng nước trong dầu) mua tại Cửa hàng bán lẻ xăng dầu Thiên Cầm (Công ty xăng dầu Hà Tĩnh) và nội dung trình báo sự việc của người tiêu dùng về chất lượng xăng RON 92-II tại cửa hàng xăng dầu 474 thuộc công ty cổ phần 474;
+ Thanh tra chuyên đề năm 2017 về quản lý, sử dụng nguồn phóng xạ; về đo lường và an toàn bức xạ trong y tế.
b) Kết quả thanh tra:
- Đối với thanh tra TCĐLCL và nhãn hàng hóa trong kinh doanh xăng dầu: Đã tiến hành thanh tra tại 11 doanh nghiệp kinh doanh xăng dầu đóng trên dịa bàn huyện Hương Sơn, Nghi Xuân, Can Lộc, Lộc Hà và thị xã Hồng Lĩnh. Qua công tác thanh tra cho thấy các doanh nghiệp đã chấp hành tương đối đầy đủ các quy định của nhà nước về đo lường như: Thực hiện việc kiểm định phương tiện đo nghiêm túc theo đúng định kỳ; xuất trình đầy đủ giấy chứng nhận kiểm định phương tiện đo; niêm phong kẹp chì, tem, dấu kiểm định tại các vị trí quy định của cơ quan có thẩm quyền còn nguyên vẹn và các phương tiện đo có sai số nằm trong giới hạn sai số cho phép.
- Đối với thanh tra hoạt động KĐHCTN PTĐ và chuẩn đo lường: Tiến hành thanh tra tại 2 tổ chức được chỉ định kiểm định phương tiên đo và cho thấy các tổ chức kiểm định phương tiện đo tại thời điểm Đoàn thanh tra thực hiện tương đối đầy đủ các quy định của pháp luật về hoạt động của tổ chức kiểm định phương tiện đo, chuẩn đo lường tại Nghị định số 105/2016/NĐ-CP của Chính phủ ngày 01/7/2016 và Thông tư số 24/2013/TT-BKHCN ngày 30/9/2013, cụ thể như: Đã xuất trình đầy đủ Giấy chứng nhận đăng ký cung cấp dịch vụ kiểm định, hiệu chuẩn, thử nghiệm phương tiện đo, chuẩn đo lường; Giấy chứng nhận chỉ định tổ chức kiểm định phương tiện đo của Tổng cục TCĐLCL cấp; đã thực hiện việc kiểm định, hiệu chuẩn chuẩn đo lường theo đúng định kỳ; xuất trình đầy đủ giấy chứng nhận kiểm định, hiệu chuẩn chuẩn đo lường; niêm phong kẹp chì, tem, dấu kiểm định tại các vị trí quy định của cơ quan Nhà nước có thẩm quyền còn nguyên vẹn và đang trong thời hạn hiệu lực; đã xây dựng quy định việc duy trì, bảo quản, sử dụng chuẩn đo lường, phương tiện để kiểm định và các biện pháp phòng ngừa, phòng chống tác động làm thay đổi các đặc tính kỹ thuật đo lường….Tuy nhiên có 01 tổ chức chưa thực hiện việc xây dựng quy định về giá dịch vụ kiểm định phương tiện đo nhóm 2 và niêm yết công khai giá dịch vụ; ghi thông tin trên giấy chứng nhận kiểm định chưa đầy đủ theo mẫu đăng ký và chưa thực hiện báo cáo định kỳ theo quy định. Đoàn Thanh tra đã yêu cầu tổ chức khắc phục và báo cáo trước ngày 30/4/2017.
 - Đối với Thanh tra về tiêu chuẩn đo lường chất lượng, nhãn hàng hóa và sở hữu công nghiệp trong kinh doanh xăng dầu và khí dầu mỏ hóa lỏng (LPG): Đã thanh tra tại 29 cơ sở, gồm: 03 doanh nghiệp sang chiết khí dầu mỏ hóa lỏng (LPG) và 03 doanh nghiệp kinh doanh xăng dầu (trong đó có 23 cửa hàng hệ thống kinh doanh xăng, dầu và 2 cửa hàng kinh ga của công ty xăng dầu Hà Tĩnh). Qua thanh tra cho thấy các doanh nghiệp thực hiện tương đối đầy đủ các quy định của pháp luật về Luật Chất lượng sản phẩm hàng hóa; Luật Tiêu chuẩn và Quy chuẩn kỹ thuật; Luật Sở hữu trí tuệ; Luật Đo lường và các quy định của pháp luật có liên quan trong hoạt động kinh doanh xăng dầu và khí dầu mỏ hóa lỏng (LPG). Đoàn thanh tra đã tiến hành lấy 09 mẫu xăng, dầu để thử nghiệm chất lượng, kết quả  có 8/9 mẫu xăng dầu đạt theo QCVN 01:2009 Quy chuẩn quốc gia về xăng, nhiên liệu Điêzen và nhiên liệu sinh học; Qua thanh tra đã phát hiện 03 doanh nghiệp vi phạm, đã tiến hành xử phạt vi phạm hành chính và tịch thu tang vật sung công quỹ ngân sách nhà nước 312.203.500 đ (Ba trăm mười hai triệu hai trăm linh ba ngàn năm trăm đồng), trong đó:
01 doanh nghiệp vi phạm  tự ý tháo dỡ niêm phong kẹp chì trên phương tiện đo mà không thông báo với cơ quan có thẩm quyền theo quy định. Xử phạt 20.000.000 đ (Hai mươi triệu đồng chẵn) theo Quy định tại: Điểm b Khoản 2 Điều 22 Nghị định số 97/2013/NĐ-CP ngày 27/8/2013 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực dầu khí, kinh doanh xăng dầu và khí dầu mỏ hóa lỏng; 
01 doanh nghiệp vi phạm bán Xăng RON 92-II có chất lượng không phù hợp Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia QCVN 01: 2015/BKHCN, cụ thể: Chỉ tiêu Trị số Octan (RON) chỉ đạt 70,6/92. Xử phạt 98.455.500 đồng (chín mươi tám triệu bốn trăm năm lăm ngàn năm trăm đồng);
01 doanh nghiệp vi phạm “Chiếm giữ trái phép, mua, bán, trao đổi, lưu giữ chai LPG không thuộc sở hữu” gồm 968 (chín trăm sáu tám) vỏ chai LPG mang thương hiệu SP SAIGON PETRO, loại 12kg. Hành vi vi phạm của doanh nghiệp không thuộc thẩm quyền của đoàn và đã tham mưu cho Giám đốc Sở chuyển hồ sơ vụ việc kính đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh Hà Tĩnh xử phạt vi phạm hành chính với mức phạt tiền: 50.000.000 đ (Năm mươi triệu đồng chẵn) theo quy định tại Khoản 2 Điều 4 và Khoản 3 Điều 53 Nghị định số 97/2013/NĐ-CP ngày 27/8/2013 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực dầu khí, kinh doanh xăng dầu và khí dầu mỏ hóa lỏng; xử phạt bổ sung tịch thu toàn bộ chai LPG chiếm giữ trái phép gồm 968 (chín trăm sáu tám) vỏ chai LPG mang thương hiệu SP SAIGON PETRO, loại 12kg theo quy định tại Khoản 6 Điều 53 Nghị định số 97/2013/NĐ-CP đồng thời tổ chức bán đấu giá sung công quỹ 143.748.000đ (Một trăm bốn ba triệu bảy trăm bốn mươi tám ngàn đồng).
- Thanh tra chuyên đề năm 2017 về quản lý, sử dụng nguồn phóng xạ; về đo lường và an toàn bức xạ trong y tế: Đã tiến hành thanh tra tại 35 cơ sở y tế, qua thanh tra phát hiện 08 tổ chức, cá nhân Vi phạm về an toàn bức xạ trong y tế, xử phạt vi phạm hành chính 45.000.000đ (Bốn lăm triệu đồng chẵn), trong đó:
“Tiến hành công việc bức xạ khi giấy phép hết hạn sử dụng từ trên 30 ngày làm việc”. Phạt tiền 05 cơ sở với mức phạt là: 30.000.000đ (Ba mươi triệu đồng chẵn), cụ thể: Theo quy định tại Khoản 2 Điều 6 Nghị định số 107/2013/NĐ-CP ngày 20/9/2013 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực năng lượng nguyên tử; áp dụng mức phạt tiền tại Khoản 3 Điều 6 sử dụng thiết bị X-quang chẩn đoán y tế không có giấy phép và Khoản 1 Điều 4 Nghị định số 107/2013/NĐ-CP’
“Không trang bị liều kế cá nhân cho nhân viên bức xạ”. Phạt tiền 01 cơ sở với mức phạt là: 6.000.000đ (Sáu triệu đồng chẵn), cụ thể: Theo quy định tại Điểm c Khoản 2 Điều 8 Nghị định số 107/2013/NĐ-CP ngày 20/9/2013 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực năng lượng nguyên tử; áp dụng mức phạt tiền tại Khoản 2 Điều 8 và Khoản 1 Điều 4 Nghị định số 107/2013/NĐ-CP;
“Không tổ chức đánh giá liều chiếu xạ cá nhân cho nhân viên bức xạ ít nhất một lần trong 3 tháng”. Phạt tiền 01 tổ chức với mức phạt là: 6.000.000đ (Sáu triệu đồng chẵn) và 01 hộ cá nhân với mức phạt là: 3.000.000đ (Ba triệu đồng chẵn) cụ thể: Theo quy định tại Điểm d Khoản 2 Điều 8 Nghị định số 107/2013/NĐ-CP ngày 20/9/2013 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực năng lượng nguyên tử; áp dụng mức phạt tiền tại Khoản 2 Điều 8 và Khoản 1 Điều 4 Nghị định số 107/2013/NĐ-CP.
	2.3. Tham gia công tác kiểm tra: 
	a) Việc triển khai các cuộc kiểm tra
	- Tổng số cuộc đã thực hiện: 07
	- Số đối tượng được kiểm tra: 79 cơ sở
- Những lĩnh vực kiểm tra chủ yếu: 
+ Kiểm tra tiêu chuẩn đo lường chất lượng và nhãn hàng hóa trước, trong và sau tết Nguyên đán Đinh Dậu 2017;
+ Kiểm tra tiêu chuẩn đo lường chất lượng và nhãn hàng hóa trong kinh doanh xăng dầu;
+ Kiểm tra chất lượng sản phẩm, hàng hóa lưu thông trên thị trường;
+ Kiểm tra về tiêu chuẩn, đo lường, chất lượng sản phẩm hàng hóa lưu thông trên thị trường về bán lẻ xăng dầu, hàng điện, điện tử và mũ bảo hiểm;
+ Kiểm tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về đo lường đối với đồng hồ đo nước lạnh tại nhà máy nước thị xã Kỳ Anh;
+ Kiểm tra thiết bị đo sử dụng tại các trạm Quan trắc tự động liên tục và các phương tiện đo nhóm 2.
	b) Kết quả kiểm tra tra:
- 01 cuộc kiểm tra về tiêu chuẩn đo lường chất lượng và nhãn hàng hóa trước, trong và sau tết Nguyên đán Đinh Dậu 2017: Đã tổ chức kiểm tra 30 cơ sở trên địa bàn huyện Đức Thọ, Can Lộc, Cẩm Xuyên, Hương Khê, Hương Sơn, thị xã Kỳ Anh, thị xã Hồng Lĩnh và thành phố Hà Tĩnh. Qua kiểm tra chưa phát hiện dấu hiệu vi phạm về TCĐLCL, nhãn hàng hóa trên địa bàn được kiểm tra;
- 02 cuộc kiểm tra về tiêu chuẩn đo lường chất lượng và nhãn hàng hóa trong kinh doanh xăng dầu: Đã tiến hành kiểm tra tại 14 cơ sở đóng trên địa bàn huyện Nghi Xuân, thị xã Hồng Lĩnh. Đã lấy 9 mẫu xăng dầu đi thử nghiệm chất lượng, kết quả phù hợp quy định QCVN 1:2015/BKHCN “Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về xăng, nhiên liệu điêzen và nhiên liệu sinh học”;
- 01 cuộc kiểm tra về chất lượng sản phẩm, hàng hóa lưu thông trên thị trường: Tại 2 cơ sở kinh doanh điện, điện tử cho thấy: Các cơ sở chấp hành đúng quy định pháp luật về chất lượng, nhãn hàng hóa. Tuy nhiên cơ sở chưa lưu hồ sơ chất lượng kèm theo, Đoàn yêu cầu cơ sở xuất trình trong thời hạn 15 ngày từ ngày kiểm tra. Tại thời điểm báo cáo các cơ sở đã xuất trình đầy đủ hồ sơ chất lượng theo quy định; kiểm tra tại 9 cơ sở sản xuất (8 cơ sở sản xuất tôn cán sóng, 1 cơ sở sản xuất thiết bị nông nghiệp): Các cơ sở chưa thực hiện việc công bố tiêu chuẩn chất lượng và ghi nhãn hàng hóa đối với các sản phẩm sản xuất. Yêu cầu các cơ sở thực hiện việc công bố tiêu chuẩn chất lượng và ghi nhãn hàng hóa trong thời hạn 15 ngày từ ngày kiểm tra;
- 01 cuộc kiểm tra về về tiêu chuẩn, đo lường, chất lượng sản phẩm hàng hóa lưu thông trên thị trường về bán lẻ xăng dầu, hàng điện, điện tử và mũ bảo hiểm: Qua kiểm tra không phát hiện dấu hiệu vi phạm về tiêu chuẩn, đo lường, chất lượng, nhãn hàng hóa trên địa bàn được kiểm tra;
- 01 cuộc kiểm tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về đo lường đối với đồng hồ đo nước lạnh tại nhà máy nước thị xã Kỳ Anh: Qua kiểm tra đã yêu cầu công ty có giải pháp khắc phục đồng hồ nước bị quá hạn và báo cáo cho Chi cục TCĐLCL;
- 01 cuộc kiểm tra thiết bị đo sử dụng tại các trạm Quan trắc tự động liên tục và các phương tiện đo nhóm 2 : Tại Công TNHH MTV Bia Sài Gòn - Hà Tĩnh, công ty điện lực dầu khí Hà Tĩnh, công ty TNHH gang thép Hưng nghiệp Formosa Hà Tĩnh. Kết quả các thiết bị đã được các đơn vị thực hiện kiểm định, hiệu chuẩn đầy đủ.
	3. Kết quả xây dựng, hoàn thiện thể chế và tuyên truyền, phổ biến pháp luật về công tác thanh tra. 
Rà soát, sửa đổi, bổ sung, nội dung tiếp công dân, xử lý đơn thư; bố trí địa điểm tiếp công dân và niêm yết nội quy tiếp công dân, quy trình tiếp công dân, quy trình giải quyết khiếu nại, tố cáo và cập nhật trên trang tin điện tử của Sở Khoa học và công nghệ tại địa chỉ http://www.khcnhatinh.gov.vn/ để người dân, doanh nghiệp biết và thực hiện; 
Qua các cuộc thanh tra đã kết hợp phổ biến văn bản quy phạm pháp luật cho doanh nghiệp về  Nghị định 19/2016/NĐ-CP ngày 22/3/2016 của Chính phủ quy định về kinh doanh khí; Nghị định số 83/2014/NĐ-CP ngày 03/9/2014 của Chính phủ về kinh doanh xăng dầu; Nghị định số 105/2016/NĐ-CP của Chính phủ ngày 01/7/2016 và Thông tư số 24/2013/TT-BKHCN ngày 30/9/2013 cho các tổ chức kiểm định, hiệu chuẩn, thử nghiệm phương tiện đo, chuẩn đo lường; Thông tư số 21/2014/TT-BKHCN ngày 15/7/2014 của Bộ KH&CN quy định về đo lường đối với lượng của hàng đóng gói sẵn; Thông tư số 15/2015/TT-BKHCN ngày 25/8/2015 của Bộ KH&CN quy định về đo lường, chất lượng trong kinh doanh xăng dầu; Thông tư 23/2010/TT-BKHN ngày 29/12/2010 hướng dẫn bảo đảm an ninh nguồn phóng xạ; Thông tư 19/2012/TT-BKHCN ngày 08/11/2012 quy định về kiểm soát và bảo đảm an toàn bức xạ trong chiếu xạ nghề nghiệp và chiếu xạ công chúng; Thông tư 23/2013/TT-BKHCN ngày 26/9/2013 của Bộ KHCN, quy định về đo lường đối với phương tiện đo nhóm 2; Thông tư 13/2014/TTLT-BKHCN-BYT ngày 9/6/2014 Quy định về đảm bảo an toàn bức xạ trong y tế; Thông tư 19/2014/TT-BKHCN ngày 01/7/2014 của Bộ KH&CN, hướng dẫn thực hiện một số điều của Nghị định số 80/2013/NĐ-CP Các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan trong lĩnh vực tiêu chuẩn đo lường chất lượng, nhãn hàng hóa và sỡ hữu công nghiệp…..
	4. Công tác xây dựng ngành: 
Hiện tại, Sở KH&CN có 02 đơn vị được giao thực hiện chức năng thanh tra chuyên ngành và hoạt động thanh tra chuyên ngành theo quy định tại Nghị định số 27/2017/NĐ-CP của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định 213/2013/NĐ-CP ngày 20/12/2013 về tổ chức và hoạt động của thanh tra ngành Khoa học và Công nghệ, gồm có:
 6.1. Thanh tra Sở: 
 Có 03 công chức, trong đó 01 Quyền Chánh thanh tra và 01 cán bộ thanh tra; 01 công chức đã học nghiệp vụ thanh tra viên đang đi nghiên cứu sinh tại Liên bang Nga và 01 công chức vừa được điều động từ tháng 3/2017, trong tháng 10/2017 sẽ cử đi học nghiệp vụ thanh tra viên.
6.2. Chi cục TCĐLCL:
Tại Chi cục TCĐLCL có 02 cán bộ thanh mưu về công tác thanh tra TCĐLCL (01 Phó trưởng phòng quản lý đo lường và 01 kiểm soát viên chất lượng - phó phụ trách phòng quản lý tiêu chuẩn chất lượng) và đã được cấp chứng chỉ nghiệp vụ thanh tra.
II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC TIẾP CÔNG DÂN, XỬ LÝ ĐƠN THƯ, GIẢI QUYẾT KHIẾU NẠI, TÔ CÁO, KIẾN NGHỊ, PHẢN ÁNH
	Bố trí cán bộ tiếp công dân thường xuyên theo quy định. Trong kỳ báo cáo không có công dân trực tiếp đến khiếu nại, tố cáo các lĩnh vực liên quan đến ngành KH&CN quản lý và không có đơn thư tố cáo phản ánh về hành vi của cán bộ, công chức trong thi hành nhiệm vụ, công vụ.
	III. ĐÁNH GIÁ, NHẬN XÉT.
Trong 9 tháng  năm 2017, dưới sự chỉ đạo sát sao của Lãnh đạo Sở, sự hướng dẫn chỉ đạo của Thanh tra tỉnh, Thanh tra Bộ KHCN; Ban chỉ đạo 389 tỉnh cùng sự phối hợp chặt chẽ với các ngành chức năng liên quan, hoạt động thanh tra, kiểm tra nhà nước về  KH&CN đã được triển khai đúng kế hoạch được phê duyệt và đồng bộ trên tất cả các lĩnh vực. Mặc dù nguồn nhân lực thanh tra và quản lý nhà nước về TCĐLCL còn mỏng chưa  đáp ứng triển khai thanh tra, kiểm tra được thường xuyên nhưng qua các cuộc thanh, kiểm tra  này đã góp phần nâng cao hiệu quả công tác chống gian lận thương mại, chống các hành vi vi phạm trong hoạt động kinh doanh, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật cho các tổ chức, cá nhân doanh nghiệp thông qua việc tuyên truyền các quy định của pháp luật qua mỗi đợt thanh, kiểm tra  để bảo vệ quyền lợi chính đáng, sức khỏe cho người tiêu dùng;
Tuy nhiên, qua thanh tra cho thấy tình hình vi phạm hành chính có chiều hướng gia tăng và ngày càng tinh vi, nhất là đối với những hàng hoá tiêu dùng thiết yếu được tiêu thụ nhiều, những mặt hàng nhạy cảm, có ảnh hưởng trực tiếp đến người tiêu dùng và sự phát triển chung về kinh tế - xã hội như gian lận về đo lường trong kinh doanh xăng dầu như hành vi “Tự ý tháo dỡ niêm phong, kẹp chì, dấu kiểm định hoặc tem kiểm định theo quy định; Sử dụng phương tiện đo có sai số của phương tiện đo vượt quá giới hạn sai số cho phép”; Đặc biệt thời gian qua, đã phát hiện 1 số hành vi vi phạm trong kinh doanh xăng dầu có sai số vượt quá giới hạn cho phép và vi phạm về chất lượng xăng trong lưu thông không phù hợp Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia QCVN 01: 2015/BKHCN  của Bộ KHCN và Chiếm giữ vỏ bình LPG trái phép....
IV. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM QUÝ IV NĂM 2017.
1. Tiếp tục giám sát việc thực hiện các yêu cầu kiến nghị của các Đoàn thanh tra theo quy định;
2. Tiếp tục thanh tra chuyên đề năm 2017 về quản lý, sử dụng nguồn phóng xạ; về đo lường và an toàn bức xạ trong y tế;
3. Thanh tra việc chấp hành các quy định của pháp luật trong việc thực hiện việc thử nghiệm/chứng nhận chất lượng sản phẩm, hàng hoá vật liệu xây dựng, thí nghiệm trong y tế và môi trường (các tổ chức đánh giá sự phù hợp) trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh;
4. Thanh tra đột xuất việc chấp hành pháp luật về đo lường, chất lượng trong kinh doanh xăng dầu
5. Thanh tra trách nhiệm thủ trưởng 02 đơn vị trong việc thực hiện các quy định của pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng, chống tham nhũng; việc tuân thủ các quy định của pháp luật trong tổ chức, triển khai thực hiện nhiệm vụ được giao và công tác quản lý tài chính, tài sản....;
6. Tham gia các đoàn thanh tra, kiểm tra liên nghành và Chi cục TCĐLCL;
7. Giải quyết khiếu nại tố cáo các lĩnh vực liên quan đến ngành KH&CN;
8. Tham gia các công tác khác theo sự phân công của lãnh đạo Sở./.


	Nơi nhận:
- Thanh tra tỉnh;
- Thanh tra Bộ KH&CN;
- Lưu VT/TTra.
	GIÁM ĐỐC



  Đỗ Khoa Văn
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