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Tình hình hoạt động khoa học và công nghệ Quý III
và Kế hoạch công tác Quý IV năm 2014

A. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ QUÝ III/2014

1. Hoạt động tham mưu, tư vấn: 

- Tham mưu UBND tỉnh ban hành Công văn số 2985/UBND-VX ngày 11/7/2014 về triển khai thực hiện Thông báo kết luận số 2103/TB-BKHCN ngày 11/6/2014 của Bộ trưởng Bộ KH&CN Nguyễn Quân tại buổi làm việc với lãnh đạo tỉnh Hà Tĩnh.

- Xây dựng và hoàn thiện Đề án "Phát triển khoa học và công nghệ phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2020, định hướng 2030"; Xây dựng Kế hoạch phát triển KH&CN 5 năm giai đoạn 2016 – 2020.
- Tham gia Hội nghị Giao ban KH&CN vùng Bắc Trung Bộ lần thứ XI và tổ chức gian hàng giới thiệu các sản phẩm KH&CN tại tỉnh Thừa Thiên Huế; Tổ chức gian hàng giới thiệu các sản phẩm chỉ dẫn địa lý của địa phương tại triển lãm Quốc tế các sản phẩm mang chỉ dẫn địa lý tại Hà Nội.
- Tham gia góp ý bằng văn bản cho 19 bản Dự thảo chương trình thực hiện Nghị quyết Quốc hội, các thông tư, văn bản quy phạm pháp luật, đề án, kế hoạch, quyết định của các bộ, ngành Trung ương và địa phương.
2. Triển khai các Chương trình KH&CN Quốc gia:

2.1. Chương trình NTMN: 
- Trong quý III đã tổ chức Hội đồng nghiệm thu cấp tỉnh đối với 02 dự án thuộc Chương trình NTMN:
+ Dự án “Xây dựng mô hình ứng dụng khoa học công nghệ nuôi trồng và chế biến dược liệu tại Hà Tĩnh”: Đã tiến hành tổ chức 2 lớp tập huấn về kỹ thuật trồng cây dược liệu cho 100 học viên, 1 lớp về kỹ thuật nuôi ong cho các hộ tham gia dự án với 81 học viên. Đào tạo 13 cán bộ kỹ thuật. Đã xây dựng thành công mô hình nuôi ong tại 03 xã và 1 trang trại, bao gồm: Sơn Quang (53 hộ); Sơn Trung (38 hộ); Sơn Phú (62 hộ) và Sơn Tây (1 Trang trại), tổng quy mô 900 đàn ong giống. Xây dựng mô hình trồng cây dược liệu gồm: Hòe hoa, đương qui, bạch chỉ, đại hành, bồ công anh, hoài sơn theo hình thức phân tán tại 11 hộ. Kết quả mô hình sinh trưởng phát triển tốt, bồ công anh đã cho thu hoạch đạt năng suất khô 90 kg/sào. sâm đại hành 86kg khô/sào. Kết quả dự án đã được Hội đồng nghiệm thu đánh giá đạt loại Khá.

+ Dự án: Ứng dụng tiến bộ KH&CN xây dựng mô hình ương nuôi tôm giống từ giai đoạn Nauplius lên tôm giống cỡ lớn (2-3cm) và nuôi tôm thương phẩm năng suất cao tại Kỳ Anh - Hà Tĩnh: Đã tổ chức tiếp nhận công nghệ ương nuôi tôm giống do Viện NTT3 chuyển giao công nghệ; Đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng (bể, ao ương, hệ thống xử lý nước...). Tổ chức ương nuôi được 30 triệu Nauplius lên Postlarvae 12-15, kết quả 21,6 triệu Postlarvae 12-15 đạt 72%, chuyển sang ương nuôi lên tôm giống cỡ 2 – 3 cm được 16,84 triệu con, đạt 78%; hiện đã cung cấp cho thị trường 20 triệu giống tôm đạt tiêu chuẩn. Đã tổ chức 02 vụ nuôi trên diện tích 5 ha ao nuôi, năng suất trung bình đạt 4,1 tấn/ha. Hiện đang tiếp tục sản xuất năm 2014. Kết quả dự án đã được Hội đồng nghiệm thu cấp tỉnh đánh giá cao và đề nghị Bộ KH&CN nghiệm thu.

- Tiếp tục theo dõi, kiểm tra 02 dự án NTMN đang triển khai: Xây dựng mô hình ứng dụng KHCN phát triển chăn nuôi lợn bản địa và con lai theo quy mô trang trại tại huyện Hương Sơn, tỉnh Hà Tĩnh; Xây dựng mô hình ứng dụng công nghệ tiên tiến trong chăn nuôi lợn quy mô công nghiệp tại xã Thạch Tiến - Thạch Hà.
2.2. Chương trình hỗ trợ phát triển sở hữu trí tuệ:
Triển khai dự án Quản lý chỉ dẫn địa lý bưởi Phúc Trạch dùng cho sản phẩm bưởi của huyện Hương Khê, tỉnh Hà Tĩnh. Một số kết quả thực hiện trong Quý III/2014:
+ Phối hợp với UBND huyện tổ chức ban vận động thành lập Hiệp hội sản xuất và kinh doanh bưởi Phúc Trạch; tổ chức 02 cuộc đào tạo nâng cao nhận thức về chỉ dẫn địa lý, lợi ích của chỉ dẫn địa lý để vận động các tổ chức, cá nhân tham gia hội. 

+ Phối hợp với UBND huyện Hương Khê xây dựng 04 dự thảo quy định về quản lý chỉ dẫn địa lý cho sản phẩm bưởi Phúc Trạch của huyện Hương Khê: (1) Quy chế quản lý và sử dụng chỉ dẫn địa lý Phúc Trạch cho sản phẩm bưởi của huyện Hương Khê; (2) Quy định cấp và thu hồi giấy chứng nhận quyền sử dụng chỉ dẫn địa lý Phúc Trạch dùng cho sản phẩm bưởi của huyện Hương Khê; (3) Quy định sử dụng nhãn hiệu, hệ thống tem nhãn của chỉ dẫn đại lý Phúc Trạch dùng cho sản phẩm bưởi của huyện Hương Khê; (4) Quy định chất lượng sản phẩm quả bưởi mang chỉ dẫn địa lý Phúc Trạch; đến nay đã gửi xin ý kiến góp ý các cơ quan liên quan và hoàn thiện các dự thảo để ban hành.
+ Phối hợp Hội sản xuất và kinh doanh bưởi Phúc Trạch tổ chức đại hội đại biểu Hội sản xuất và kinh doanh Bưởi Phúc Trạch nhiệm kỳ I (2014-2016).
+ Tham gia họp ban chấp hành Hiệp hội sản xuất và kinh doanh bưởi Phúc Trạch về việc hoàn thiện tổ chức bộ máy của Hiệp hội và tổ chức triển khai các hoạt động phát triển chỉ dẫn địa lý bưởi Phúc Trạch.
+ Phối hợp với Hiệp hội sản xuất và kinh doanh bưởi Phúc Trạch triển khai các kênh phân phối tiêu thụ bưởi Phúc Trạch trên địa bàn tỉnh và các địa phương lân cận, tổ chức 05 điểm trưng bày, giới thiệu và tiêu thụ sản phẩm bưởi Phúc Trạch.
+ Tổ chức các hoạt động quảng bá, phát triển chỉ dẫn địa lý bưởi Phúc Trạch, xây dựng các phóng sự, chuyên đề truyền hình phát sóng trên Đài Phát thanh truyền hình tỉnh, viết bài đăng trên Báo Hà Tĩnh; tổ chức thiết kế xây dựng và duy trì trang website về sản phẩm mang chỉ dẫn địa lý.
+ Thiết kế và sản xuất hệ thống các phương tiện quảng bá chỉ dẫn địa lý như thiết kế hệ thống tem nhãn, bao bì sản phẩm,… nhằm phát triển chỉ dẫn địa lý bưởi Phúc Trạch.
3. Hoạt động nghiên cứu và triển khai cấp tỉnh:

- Trong quý đã nghiệm thu thanh lý đối với 01 đề tài cấp tỉnh; Xét duyệt, thẩm định và ký hợp đồng triển khai đối với 03 dự án (hoàn thành xét duyệt nhiệm vụ nghiên cứu triển khai kế hoạch năm 2014 vào tháng 8/2014). Tiến hành kiểm tra giai đoạn và đột xuất các đề tài/ dự án đang triển khai, đảm bảo đúng nội dung, tiến độ và chi tiêu tài chính.

- Nhiệm vụ Xây dựng kế hoạch NCTK năm 2015: Đã tổng hợp được gần 67 đề tài, dự án, bao gồm 15 đề tài KHXH nhân văn, 43 đề tài nghiên cứu khoa học và phát triển công nghệ và 9 dự án ứng dụng chuyển giao. Đã lựa chọn 20 đề tài, dự án (8 đề tài KHXH&NV, 11 đề tài, dự án KH&CN và 1 dự án sản xuất thử nghiệm) trình Hội đồng KH&CN Sở góp ý.

4. Tổ chức triển khai các quyết định đề án, chương trình, chỉ thị về KH&CN đã được UBND tỉnh phê duyệt:

- Đề án "Ứng dụng công nghệ sinh học sản xuất phân hữu cơ vi sinh giai đoạn 2014 - 2016, định hướng đến năm 2020": Tổ chức 25 lớp đào tạo, tập huấn, chuyển giao kỹ thuật công nghệ ủ phân vi sinh; Sản xuất và cung ứng 7000 gói chế phẩm (1,4 tấn) cung ứng cho 12 xã trên địa bàn 4 huyện Cẩm Xuyên, Đức Thọ, Thạch Hà và Thành phố Hà Tĩnh.

- Đề án Phát triển sản xuất nấm ăn và nấm dược liệu tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2020: Sản xuất giống nấm các loại sò, mộc nhĩ, linh chi, rơm,… đủ cung cấp cho nhu cầu sản xuất nấm trên địa bàn tỉnh; Tổ chức 11 lớp tập huấn về kỹ thuật trồng và chế biến nấm, hỗ trợ giống, kỹ thuật mở rộng sản xuất nấm thương phẩm kết hợp với các giải pháp tiêu thụ nấm trên địa bàn tỉnh; Nâng cấp trung tâm Phát triển nấm ăn và nấm dược liệu của tỉnh: đầu tư cơ sở vật chất, mua sắm một số trang thiết bị hiện đại. 
- Đề án Bảo quản, chế biến và tiêu thụ các sản phẩm chủ yếu của Hà Tĩnh đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030: Triển khai thực hiện Quyết định 26/2014/QĐ-UBND ngày 23/6/2014 của UBND tỉnh về việc ban hành một số chính sách khuyến khích phát triển bảo quản, chế biến và tiêu thụ sản phẩm chủ yếu của tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2020. Đã khâu nối, hướng dẫn về thủ tục cho một số doanh nghiệp, cơ sở sản xuất trong đổi mới công nghệ bảo quản, chế biến các sản phẩm thông qua chính sách hỗ trợ của tỉnh trong thời gian tới.

- Kế hoạch số 92/UBND-VX, ngày 06/01/2014; Công văn số 2985/UBND-VX ngày 11/7/2014 của UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện Thông báo Kết luận của Bộ trưởng Bộ KH&CN: Khâu nối cho các đơn vi, doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh triển khai Thông báo kết luận của Bộ trưởng Bộ KH&CN tại buổi làm việc với Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh Hà Tĩnh; tổ chức làm việc và hướng dẫn một số doanh nghiệp (Công ty CP Dược Hà Tĩnh và Tổng Công ty KS và TM Hà Tĩnh) xây dựng các chương trình, đề tài, dự án đề nghị được hỗ trợ từ Bộ KH&CN. 
- Tiếp tục tuyên truyền, đôn đốc các sở, ban, ngành, tổ chức chính trị - xã hội, doanh nghiệp và các đoàn thể thực hiện có hiệu quả các chương trình, chỉ thị, chiến lược đã được phê duyệt: Chương trình hành động của UBND tỉnh thực hiện Nghị quyết 20-NQ/TW của Hội nghị BCH Trung ương 6 khóa XI về phát triển KH&CN phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng XHCN và hội nhập quốc tế; Chiến lược phát triển KH&CN tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030; Chỉ thị 09/CT-UBND của UBND tỉnh về tập trung mọi nguồn lực tạo bước đột phá về phát triển KH&CN trong tình hình mới,… và các đề án về KH&CN đã banh hành.
5. Công tác quản lý nhà nước về KH&CN:

- Quản lý công nghệ, An toàn bức xạ, Sở hữu trí tuệ: Cấp giấy phép cho 07 cơ sở y tế; Cấp 09 chứng chỉ cho nhân viên bức xạ; Tổ chức Hội nghị đào tạo, phổ biến kiến thức về an toàn và kiểm soát bức xạ cho hơn 70 học viên là lãnh đạo và nhân viên bức xạ tại các cơ sở có sử dụng nguồn bức xạ trên địa bàn tỉnh; Tiếp nhận thông báo sử dụng và vận chuyển nguồn phóng xạ cho 02 đơn vị: Công ty CP Dịch vụ kỹ thuật và Công nghệ trong lĩnh vực chụp ảnh phóng xạ công nghiệp kiểm tra chất lượng mối hàn tại Dự án nhà máy gang thép Formosa Hà Tĩnh; Công ty TNHH MTV Bia Sài Gòn – Hà Tĩnh thông báo tiếp nhận và sử dụng nguồn phóng xạ để đo mức chiết cho dây chuyền chiết bia chai công suất 15.000chai/l; Kiểm tra thiết bị X-quang và kiểm xạ môi trường xung quanh phòng X-quang theo quy định về an toàn và kiểm soát bức xạ đối với 15 cơ sở y tế.
Hướng dẫn cho 15 tổ chức, cá nhân trình tự, thủ tục xây dựng hồ sơ đăng ký bảo hộ sở hữu công nghiệp tại Cục Sở hữu trí tuệ; khâu nối cấp văn bằng cho 08 văn bằng bảo hộ sở hữu công nghiệp; 

- Công tác Tiêu chuẩn, Đo lường, Chất lượng: Kiểm tra, giám sát đơn vị kiểm định đảm bảo các phương tiện đo bắt buộc phải được kiểm định. Tổng số PTĐ được kiểm định trong quý III là: 1600 công tơ, 33 cân các loại, 1700 đồng hồ đo, 70 taximet. Tổ chức lớp Tập huấn nghiệp vụ đo lường chất lượng trong kinh doanh khí dầu mỏ hóa lỏng (LPG) và cấp giấy chứng nhận cho 24 người. Cập nhật 54 văn bản pháp quy kỹ thuật, Tiêu chuẩn, Quy chuẩn kỹ thuật, quy trình đánh giá sự phù hợp, tin cảnh báo, thông báo của các nước trong WTO, tin tức liên quan đến hoạt động TCĐLCL… chọn lọc, chuyển tải 07 tin đưa lên website Sở KH&CN nhằm cung cấp thông tin phục vụ doanh nghiệp và công tác quản lý.
- Thanh tra KH&CN: Trong Quý đã tổ chức 02 cuộc thanh tra đối với 62 đơn vị, trên các lĩnh vực An toàn bức xạ và Đo lường tại các cơ sở Y tế khám chữa bệnh. Kết quả thanh tra phát hiện 03 tổ chức, cá nhân vi.
Tổng số tiền xử phạt vi phạm hành chính và nộp vào tài khoản tạm giữ tại Kho bạc Nhà nước Hà Tĩnh 14 triệu đồng.

- Thông tin KH&CN:  Phát hành Tập san số 3 năm 2014, với số lượng 700 cuốn; Phát hành 3 số Bản tin KH&CN với nông nghiệp nông thôn, số lượng 3000 cuốn. Phối hợp với Báo Hà Tĩnh đăng tin 3 số về KH&CN; Phối hợp với Đài truyền hình tỉnh xây dựng và phát 3 chuyên đề truyền hình về KH&CN: "Ứng dụng KHCN xây dựng mô hình sản xuất giống lạc mới L27"; "Đẩy mạnh hệ thống quản lý khai thác chỉ dẫn địa lý (Phúc Trạch) cho sản phẩm bưởi Phúc Trạch trên địa bàn huyện Hương Khê"; "Chú trọng công tác thanh, kiểm tra an toàn bức xạ, đo lường chất lượng"; Thực hiện công tác điều tra tiềm lực KH&CN; nghiên cứu và phát triển năm 2014 trên địa bàn tỉnh. Xây dựng Kế hoạch tuyên truyền nâng cao nhận thức cho người dân về ứng dụng KH&CN lần 2 tại huyện Đức Thọ.
- Hợp tác về KH&CN: Hợp tác Chương trình hỗ trợ cạnh tranh toàn cầu GCF chuyển giao tư vấn kỹ thuật cây giống và chuỗi giá trị trồng rừng cây keo lai; Hợp tác với Viện di truyền về chuyển giao công nghệ nuôi trồng, sản xuất nấm; Làm việc với Viện Hàn lâm KHCN Việt Nam nhằm tiếp tục triển khai một số nội dung theo thỏa thuận hợp tác giữa Viện Hàn lâm KHCN Việt Nam với UBND tỉnh Hà Tĩnh trong thời gian tới. 
- Quỹ phát triển KH&CN: Hướng dẫn cho 04 tổ chức, cá nhân xây dựng hoàn thiện hồ sơ đề nghị vay vốn từ Quỹ Phát triển KH&CN tỉnh, đến nay đã hoàn thiện thủ tục vay vốn và cấp phát kinh phí cho 03 tổ chức, cá nhân để thực hiện dự án. 
6. Công tác cải cách hành chính:
- Cải cách thể chế: Trong quý, đã tổ chức hội nghị phổ biến, quán triệt Luật khoa học và công nghệ sửa đổi, các Nghị định hướng dẫn Luật (NĐ 08/2014/NĐ-CP; NĐ 23/2014/NĐ-CP; NĐ 11/2014/NĐ-CP; NĐ 40/2014/NĐ-CP) và các thông tư liên quan cho toàn thể cán bộ công chức, người lao động của Sở. Đồng thời phổ biến rộng rãi qua các phương tiện thông tin đại chúng đến các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp biết để triển khai thực hiện.

- Về cải cách thủ tục hành chính: Trong quý III đã tiến hành tiếp nhận được 06 hồ sơ thuộc lĩnh vực năng lượng nguyên tử, an toàn bức xạ hạt nhân, phương tiện đo và hàng nhập khẩu yêu cầu giải quyết qua phòng giao dịch một cửa, 100% hồ sơ đã được xử lý đúng hạn.

- Về cải cách tổ chức, bộ máy: Ban hành và triển khai thực hiện có hiệu quả kế hoạch đổi mới phương thức hoạt động của Sở; hoàn chỉnh, bổ sung quy chế làm việc của Sở; Hướng dẫn, đôn đốc các đơn vị trong Sở triển khai thực hiện đề án vị trí việc làm theo quy định; Đề nghị làm thủ tục được thi nâng ngạch chuyên viên chính cho 03 đồng chí, 01 đồng chí thi chuyên viên cao cấp; cử 01 đồng chí tham dự lớp bồi dưỡng quản lý nhà nước ngạch chuyên viên cao cấp. Làm thủ tục bổ nhiệm lại cho 03 đồng chí Trưởng phòng, Phó các đơn vị và Thủ tục kéo dài thời gian giữ chức vụ đối với 01 Trưởng phòng. Đôn đốc, kiểm tra các đơn vị sự nghiệp triển khai thực hiện đề án chuyển đổi sang hoạt động tự chủ theo quy định tại Nghị định 115/2005/NĐ-CP và Nghị định 96/NĐ-CP; Hoàn thành rà soát quy hoạch cán bộ theo hướng dẫn của Ban Tổ chức Tỉnh uỷ.
- Đổi mới và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức viên chức: Trong quý cử hơn 35 CCVC tham gia các khóa đào tạo (ThS 3; ĐH tại chức 8; Cao cấp chính trị tại chức 02; Đào tạo, tập huấn ngắn hạn trong và ngoài tỉnh 21 ; Quản lý nhà nước chương trình CV cao cấp 01). Thực hiện có hiệu quả Kế hoạch 120/KH-SKHCN và đề án 3713 của UBND tỉnh đổi mới phương thức hoạt động của các Sở, ban, ngành. Từng bước xây dựng và tổ chức thực hiện tốt cơ cấu cán bộ, công chức, viên chức hợp lý gắn với vị trí việc làm; Thực hiện tốt việc đánh giá cán bộ, công chức, viên chức; xiết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính theo Chỉ thị 35, Kết luận 05 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Quyết định 33/2011/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh, tính đến nay trong Sở chưa có trường hợp nào vi phạm. 
- Cải cách tài chính công: Thực hiện phân khai tài chính năm 2014 theo kế hoạch được phê duyệt; Tiếp tục thực hiện tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí quản lý hành chính đối với Chi cục TCĐLCL và Văn phòng Sở theo Nghị định số 130/NĐ-CP ngày 17/10/2005 và các đơn vị sự nghiệp khoa học theo Nghị định số 115/2005/NĐ-CP và Nghị định số 96/2010/NĐ-CP

- Hiện đại hóa nền hành chính nhà nước: Tiếp tục thực hiện kế hoạch ứng dụng CNTT trong hoạt động của cơ quan HCNN tại Sở KHCN. Triển khai thực hiện việc gửi nhận văn bản điện tử, sử dụng hộp thư điện tử, theo dõi ý kiến, chỉ đạo, điều hành của UBND tỉnh theo phần mềm hồ sơ công việc và trang dhtn.hatinh.gov.vn; Triển khai sử dụng phần mềm I-O trong toàn Sở. Đầu tư, nâng cấp máy chủ, mua sắm máy vi tính mới, cấu hình phù hợp trang bị cho phòng một cửa, lãnh đạo Sở và các nhân viên trong Sở.

Về chỉ đạo triển khai áp dụng ISO: Duy trì, thực hiện có hiệu quả hệ thống quản lý chất lượng theo TCVN ISO 9001:2008 trong các đơn vị thuộc Sở. Hiện nay tổng số CQHCNN được UBND tỉnh phê duyệt xây dựng và áp dụng ISO là 47, trong đó 44 CQHCNN đã hoàn thành xây dựng mở rộng HTQLCL theo mô hình khung ISO 9001:2008, 03 CQHCNN chưa hoàn thành.
7. Thực hiện các dự án đầu tư phát triển: (có bảng phụ lục kèm theo)

Quý III/2014, Sở KH&CN tiếp tục thực hiện 3 dự án đầu tư phát triển:

- Dự án đầu tư phát triển Cải tạo nâng cấp Trung tâm kỹ thuật Đo lường, thử nghiệm Hà Tĩnh: Đã thực hiện gói thầu mua sắm trang thiết bị với kinh phí 3,6 tỷ đồng. 

- Dự án đầu tư nâng cao năng lực của Trung tâm ƯDTB Khoa học Công nghệ Hà Tĩnh: Quý III/2014 được UBND tỉnh phê duyệt cấp 10 tỷ, hiện đang làm thủ tục thực hiện đền bù giải phóng mặt bằng.

- Dự án đầu tư Trạm kiểm định đo lường chất lượng tại Khu Kinh tế Vũng Áng: Năm 2014 chưa được thông báo cấp. Tổng Luỹ kế vốn được bố trí đến hết 5/2014 là 0,6 tỷ đồng; Quý III/2014 chưa được cấp thêm kinh phí.
Những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện các dự án:

Do chưa bố trí vốn đối với Dự án đầu tư Trạm kiểm định đo lường chất lượng tại Khu Kinh tế Vũng Áng nên đã ảnh hưởng rất lớn đến tiến độ triển khai.

8. Hoạt động dịch vụ khoa học công nghệ  

- Triển khai thực hiện dịch vụ phòng chống mối cho Kho bạc Cẩm Xuyên, Khu Liên hợp quốc tế kết hợp Quốc Môn và Tỉnh hội phụ nữ. Xử lý mối cho Công an Thành phố, trường Lê Văn Thiêm.
- Đã tổ chức nhân giống cấp 1, cấp 2 và cấp 3 các giống: nấm sò, nấm linh chi và mộc nhĩ phục vụ công tác sản xuất bịch tại trung tâm và cung cấp giống cho các mô hình ở trong và ngoài tỉnh. Cụ thể đã sản xuất được: 150kg giống nấm rơm cấp 3; 1 tấn giống nấm sò cấp 3; 100kg giống nấm linh chi cấp 2 và 150kg giống mộc nhĩ cấp 3 (trên nguyên liệu que sắn). Tổ chức sản xuất được 10.000 bịch nấm sò; 2.500 bịch nấm linh chi; 10.000 bịch nấm mộc nhĩ. Đã xuất bán 550kg giống nấm sò cấp 3 cho các mô hình ở trong và ngoài tỉnh, bao gồm: Đức Thọ, Lộc Hà, Thạch Hà, Cẩm Xuyên, Trung tâm dạy nghề Thành phố Hà Tĩnh, Trung tâm dạy nghề Thạch Hà, Trung tâm ứng dụng tiến bộ KHCN Nghệ An và một số hộ dân ở Nghệ An.
- Tiến hành kiểm định, hiệu chuẩn 7.872 phương tiện đo; thử nghiệm 1.749 mẫu VLXD và các công trình chống sét, sửa chữa 38 phương tiện đo các loại.
9. Công tác khác: 
Tiến hành thẩm định hồ sơ và cấp giấy phép đăng ký hoạt động KH&CN cho Trung tâm tư vấn cầu đường Hà Tĩnh và cấp lại giấy phép cho Trung tâm tư vấn ứng dụng KHKT và công nghệ thủy lợi Hà Tĩnh. Hướng dẫn Trung tâm Quan trắc và KTMT Hà Tĩnh hoàn thiện hồ sơ xin cấp lại giấy phép hoạt động.

B. KẾ HOẠCH TRỌNG TÂM CÔNG TÁC QUÝ IV/2014:

1. Công tác tham mưu, tư vấn: 
- Trình UBND tỉnh Đề án "Phát triển khoa học và công nghệ phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2020, định hướng 2030" và tham mưu Tỉnh ủy ban hành Nghị quyết mới về phát triển KH&CN.
- Tổ chức họp Hội đồng KH&CN tỉnh Hà Tĩnh xác định nhiệm vụ NCTK năm 2015; Tham mưu cho UBND tỉnh phê duyệt danh mục và giao nhiệm vụ thực hiện nghiên cứu - triển khai khoa học và công nghệ năm 2015.
- Phối hợp tổ chức sơ kết 1 năm triển khai Đề án "Phát triển sản xuất nấm ăn và nấm dược liệu trên địa bàn tỉnh hà Tĩnh đến năm 2020". Tiếp tục tổ chức kiểm tra, nghiệm thu giai đoạn; nghiệm thu, thanh lý các đề tài, dự án theo hợp đồng đã ký.
2. Tiếp tục triển khai các quyết định đề án, chương trình, kế hoạch, chỉ thị về KH&CN đã được UBND tỉnh phê duyệt: 
Đề án "Ứng dụng công nghệ sinh học sản xuất phân hữu cơ vi sinh giai đoạn 2014 - 2016, định hướng đến năm 2020"; Đề án Phát triển sản xuất nấm ăn và nấm dược liệu tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2020; Đề án Bảo quản, chế biến và tiêu thụ các sản phẩm chủ yếu của Hà Tĩnh đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030; Kế hoạch số 92/UBND-VX, ngày 06/01/2014; Công văn số 2985/UBND-VX ngày 11/7/2014 của UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện Thông báo Kết luận của Bộ trưởng Bộ KH&CN; Chương trình hành động của UBND tỉnh thực hiện Nghị quyết 20-NQ/TW của Hội nghị BCH Trung ương 6 khóa XI về phát triển KH&CN phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng XHCN và hội nhập quốc tế; Chiến lược phát triển KH&CN tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030; Chỉ thị 09/CT-UBND của UBND tỉnh về tập trung mọi nguồn lực tạo bước đột phá về phát triển KH&CN trong tình hình mới,… 
3. Công tác nghiên cứu triển khai: Tổ chức kiểm tra việc thực hiện các đề tài, dự án cấp tỉnh và Quốc gia; Nghiệm thu, thanh lý các nhiệm vụ hết thời gian thực hiện.
4. Công tác quản lý nhà nước về KH&CN

- Hoạt động quản lý công nghệ - ATBX - SHTT:  Hướng dẫn các tổ chức cá nhân xây dựng thuyết minh dự án xin hỗ trợ theo Quyết định 26/2014/QĐ-UBND ngày 23/6/2014 của UBND tỉnh về việc Quy định một số chính sách khuyến khích phát triển bảo quản, chế biến và tiêu thụ sản phẩm chủ yếu tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2020. Phối hợp với Trung tâm hỗ trợ kỹ thuật ATBX và Ứng phó sự cố thực hiện triển khai đề tài Nghiên cứu xây dựng kế hoạch ứng phó sự cố bức xạ trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh; Hoàn tất thủ tục và cấp giấy phép tiến hành công việc bức xạ cho các cơ sở bức xạ có hồ sơ hợp lệ; Hướng dẫn, tiếp nhận hồ sơ cấp mới, gia hạn giấy phép và các hoạt động khác liên quan đến an toàn bức xạ.
- Hoạt động kiểm tra, thanh tra KH&CN:  Tham gia Đoàn kiểm tra liên ngành do Ban chỉ đạo 389 tỉnh thành lập và các Đoàn thanh tra, kiểm tra theo chỉ đạo của Bộ KH&CN, Tổng cục TCĐLCL, UBND tỉnh trước, trong và sau tết Nguyên đán Ất Mùi 2015; Thanh tra chuyên ngành về việc chấp hành quy định pháp luật về đo lường, chất lượng, nhãn hàng hoá và sỡ hữu công nghiệp trong kinh doanh xăng dầu đối với Công ty cổ phần xăng dầu, dầu khí Vũng Áng (PV Oil) và các cửa hàng xăng dầu thuộc chi nhánh công ty cổ phần vận tải và dịch vụ Petrolimex Nghệ Tĩnh đóng trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh; Hướng dẫn các đơn vị thực hiện kê khai tài sản và thu nhập năm 2014 theo quy định tại Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17 tháng 7 năm 2013 của Chính phủ về minh bạch tài sản, thu nhập.

- Hoạt động tiêu chuẩn - đo lường - chất lượng:  Tổ chức đào tạo - tập huấn nghiệp vụ TCĐLCL, Hiệp định TBT, ISO 9001:2008 cho các doanh nghiệp, huyện, thành, thị và các ban ngành trong tỉnh. Thực hiện tốt công tác cập nhật xây dựng cơ sở dữ liệu về tiêu chuẩn, quy chuẩn kỹ thuật phục vụ điểm thông báo và hỏi đáp hàng rào kỹ thuật trong thương mại; định kỳ theo quý ban hành bản tin TBT; Tăng cường công tác quản lý NN về TCĐLCL, tổ chức các cuộc kiểm tra, phối hợp thanh kiểm tra về chất lượng hàng hóa lưu thông trên thị trường, nhãn hàng hóa, mã số mã vạch.
- Hoạt động thông tin KH&CN: Tập trung tuyên truyền các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về lĩnh vực KH&CN, các mô hình ứng dụng tiến bộ KH&CN vào sản xuất và đời sống; Phát hành Tập san số 4 năm 2014; Phát hành 3 số Bản tin Khoa học công nghệ với nông nghiệp nông thôn; Xây dựng và phát 3 chuyên đề về KH&CN trên Đài truyền hình tỉnh Hà Tĩnh.
- Hợp tác Quốc tế: làm việc với hai Sở KH&CN tỉnh Bôlykhămxay và Khămmuộn, nước CHDCND Lào để đánh giá tình hình hợp tác KH&CN của hai bên trong giai đoạn 2010-2014 và kế hoạch hợp tác trong thời gian tới. 

5. Về cải cách hành chính: Tiếp tục thực hiện cải cách hành chính trên tất cả các lĩnh vực: Về cải cách thể chế; Về cải cách thủ tục hành chính; Tổng kết công tác rà soát, kiểm soát TTHC năm 2014; Về tổ chức bộ máy; Xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức; Cải cách tài chính công; Hiện đại hoá hành chính.
6. Thực hiện các dự án đầu tư phát triển: Hoàn thành Dự án đầu tư phát triển Cải tạo nâng cấp Trung tâm kỹ thuật Đo lường, thử nghiệm Hà Tĩnh để đưa vào hoạt động; Chỉ đạo thực hiện giải phóng mặt bằng Dự án đầu tư nâng cao năng lực của Trung tâm ƯDTB Khoa học Công nghệ Hà Tĩnh; Đề nghị cấp vốn để thực hiện dự án Dự án đầu tư Trạm kiểm định đo lường chất lượng tại Khu Kinh tế Vũng Áng.
7. Hoạt động các đơn vị sự nghiệp: Đổi mới mạnh mẽ phương thức hoạt động theo đề án chuyển đổi của các đơn vị sự nghiệp đã được phê duyệt. Tập trung các hoạt động dịch vụ KH&CN. Tăng cường hợp tác liên kết, liên doanh, phát triển thị trường công nghệ, hướng tới thành lập doanh nghiệp KH&CN.
C. KIẾN NGHỊ VÀ ĐỀ XUẤT

Kính đề nghị HĐND, UBND tỉnh, các Sở ngành liên quan:

- Bố trí nguồn vốn đầu tư phát triển theo tiến độ đã duyệt trong quý IV/2014 để triển khai 02 dự án: Dự án đầu tư nâng cao năng lực của Trung tâm ƯDTB Khoa học Công nghệ Hà Tĩnh và Dự án đầu tư Trạm kiểm định đo lường chất lượng tại Khu Kinh tế Vũng Áng.

        - Tăng cường kiểm tra, chỉ đạo các địa phương, đơn vị thực hiện Chương trình hành động của UBND tỉnh thực hiện Nghị quyết 20-NQ/TW của Hội nghị BCH Trung ương 6 khóa XI về phát triển KH&CN phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng XHCN và hội nhập quốc tế; Chiến lược phát triển KH&CN tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030; Chỉ thị 09/CT-UBND của UBND tỉnh về tập trung mọi nguồn lực tạo bước đột phá về phát triển KH&CN trong tình hình mới,… Thực hiện có hiệu quả các đề án về KH&CN đã ban hành như: Đề án Ứng dụng công nghệ sinh học sản xuất phân hữu cơ vi sinh giai đoạn 2014 - 2016, định hướng đến năm 2020; Đề án Phát triển sản xuất nấm ăn và nấm dược liệu tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2020; Đề án Bảo quản, chế biến và tiêu thụ các sản phẩm chủ yếu của Hà Tĩnh đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030,…

Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ KH&CN Quý III/2014 và kế hoạch Quý IV/2014 của Sở KH&CN./.

	Nơi nhận:

- Bộ KH&CN;

- UBND tỉnh;

- Sở KH&ĐT;

- Lãnh đạo Sở;

- Lưu:VT, KHTC.
   Gửi VB giấy + file điện tử.
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(đã ký)
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