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I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC 6 THÁNG ĐẦU NĂM
1. Hoạt động tham mưu, tư vấn:
- Tham mưu UBND tỉnh Quyết định số 455/QĐ-UBND ngày 02/02/2018 về việc phê duyệt Danh mục nhiệm vụ thực hiện Đề án phát triển thị trường KHCN và doanh nghiệp KHCN tỉnh Hà Tĩnh năm 2018 và các văn bản tổ chức triển khai các nhiệm vụ của Đề án;
- Tham mưu UBND tỉnh Quyết định số 1063/QĐ-UBND ngày 10/4/2018 về việc phê duyệt danh mục nhiệm vụ thực hiện Đề án hỗ trợ phát triển tài sản trí tuệ tỉnh Hà Tĩnh năm 2018 và các văn bản tổ chức triển khai các nhiệm vụ của Đề án;
- Tham mưu UBND tỉnh Quyết định số 1132/QĐ-UBND ngày 17/4/2018 về việc công nhận sáng kiến cấp tỉnh năm 2017 cho 29 sáng kiến của 33 cá nhân;
- Tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch số 121/KH-UBND ngày 10/4/2018 về việc chuyển đổi, xây dựng mới và áp dụng HTQLCL theo TCVN ISO 9001:2015 vào hoạt động của các cơ quan thuộc hệ thống hành chính nhà nước tỉnh Hà Tĩnh, giai đoạn 2018-2021;
- Tham mưu UBND tỉnh Tờ trình số 237/TTr-UBND ngày 09/7/2018 trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XVII, kỳ họp thứ 7 ban hành Nghị quyết số 91/2018/NQ-HĐND ngày 18/7/2018 về một số chính sách hỗ trợ khởi nghiệp đổi mới sáng tạo tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2025 và những năm tiếp theo, đến nay Sở KHCN đã xây dựng hoàn thiện Dự thảo Quyết định hướng dẫn triển khai thực hiện Nghị quyết số 91/2018/NQ-HĐND trình UBND tỉnh xem xét, ban hành;
- Tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định số 2482/QĐ-UBND ngày 23/8/2018 về việc kiện toàn Hội đồng xét sáng kiến cấp tỉnh;
- Tham mưu UBND tỉnh Dự thảo Đề án hỗ trợ khởi nghiệp đổi mới sáng tạo tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2025 và những năm tiếp theo.
2. Hoạt động nghiên cứu, ứng dụng KH&CN: 
Đã triển khai 37 đề tài/ dự án cấp tỉnh (trong đó 25 nhiệm vụ chuyển tiếp và 12 nhiệm vụ triển khai mới trong 2018). Trong đó có nhiều đề tài dự án nổi bật, có khả năng ứng dụng vào thực tiễn cao và đóng góp tích cực vào phát triển kinh tế xã hội của tỉnh như: Ứng dụng các tiến bộ KH&CN xây dựng mô hình trồng cam hiệu quả cao và bền vững tại xã Đức Giang, huyện Vũ Quang – Hà Tĩnh; Nghiên cứu ứng dụng các tiến bộ KH&CN trong xử lý môi trường tại các khu chăn nuôi tập trung trên địa bàn Hà Tĩnh; Ứng dụng tiến bộ kỹ thuật xây dựng mô hình nuôi thử nghiệm chim Yến tại xã Nam Hương - Thạch Hà, Ứng dụng tiến bộ KH&CN nhân rộng mô hình nuôi một số giống cá nước ngọt có hiệu quả kinh tế cao tại huyện Cẩm Xuyên....
3. Công tác QLNN về KH&CN: 
- Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền và quản lý về Sở hữu trí tuệ (SHTT) để nâng cao ý thức trách nhiệm của người sản xuất, kinh doanh và tiêu dùng, hàng tháng phối hợp với các địa phương trong tỉnh tổ chức tập huấn của các doanh nghiệp và nhân dân. Trong 9 tháng đầu năm đã hướng dẫn cho 395 tổ chức, cá nhân về các thủ tục, hồ sơ đăng ký bảo hộ sở hữu công nghiệp; đề nghị cấp Văn bằng bảo hộ nhãn hiệu cho 95 tổ chức, doanh nghiệp.
- Xét sáng kiến cấp tỉnh: 
+ Tổ chức xét sáng kiến đợt 1 -2018: Tổng hợp hồ sơ đề nghị xét sáng kiến cấp tỉnh, tổ chức Họp Hội đồng xét sáng kiến cấp tỉnh cho 52 hồ sơ sáng kiến, tổ chức 02 hội đồng xét sáng kiến (Hội đồng chấm sơ khảo và Hội đồng sáng kiến cấp tỉnh), Kết quả: tham mưu UBND tỉnh Quyết định số 1132/QĐ-UBND ngày 17/4/2018 về việc công nhận sáng kiến cấp tỉnh năm 2017 cho 29 sáng kiến của 33 cá nhân;
+ Tổ chức xét sáng kiến đợt 2 -2018: Tiếp nhận, tổng hợp 54 hồ sơ sáng kiến cấp tỉnh lĩnh vực giáo dục năm 2018; Tổ chức Hội đồng tư vấn chấm sơ khảo các sáng kiến lĩnh vực giáo dục năm 2018, Tổng hợp kết quả Hội đồng tư vấn chấm sơ khảo và tham mưu tổ chức họp Hội đồng sáng kiến cấp tỉnh;
+ Tổ chức Cuộc thi sáng kiến, sáng tạo ngành KH&CN lần thứ nhất năm 2018;.
- Công tác quản lý an toàn bức xạ hạt nhân : Hướng dẫn cho 13 cơ sở y tế có sử dụng thiết bị Xquang về các thủ tục hồ sơ đề nghị gia hạn, cấp mới giấy phép tiến hành công việc bức xạ; thẩm định phê duyệt kế hoạch ứng phó sự cố bức xạ cho 07 cơ sở y tế có sử dụng thiết bị bức xạ; tiến hành kiểm xạ môi trường xung quanh 7 cơ sở đặt máy và kiểm định thiết bị xquang định kỳ theo quy định.
- Công tác quản lý tiêu chuẩn, đo lường, chất lượng:
+ Công tác quản lý tiêu chuẩn chất lượng: liên tục cập nhật các văn bản pháp quy kỹ thuật, Tiêu chuẩn, Quy chuẩn kỹ thuật, quy trình đánh giá sự phù hợp, tin cảnh báo, thông báo của các nước trong WTO, tin tức liên quan đến hoạt động TCĐLCL;
- Trình UBND tỉnh ban hành Kế hoạch số 121/KH-UBND ngày 10/4/2018 về việc Chuyển đổi, xây dựng mới và áp dụng HTQLCL theo TCVN ISO 9001:2015 vào hoạt động của các cơ quan thuộc hệ thống hành chính nhà nước tỉnh Hà Tĩnh, giai đoạn 2018-2021;
- Lấy 02 mẫu nước nghi nhiễm dầu (theo phản ánh) tại 02 hộ dân tại xã Hương Trạch, huyện Hương Khê để thử nghiệm các chỉ tiêu, kết quả thử nghiệm, xác định được chất lỏng nhiễm trong nước là dầu Điêzel (DO), để cung cấp thông tin cho các cơ quan liên quan;
- Cấp thông báo cho 15 lô hàng thép đáp ứng yêu cầu chất lượng hàng hóa nhập khẩu của công ty TNHH gang thép Hưng Nghiệp Formosa;
- Cấp Thông báo kết quả kiểm tra nhà nước chất lượng hàng hóa nhập khẩu cho 232 lô hàng đạt yêu cầu chất lượng với số lượng 27.684 nồi cơm điện, 7352 quạt điện; 2.095 máy giặt; 1 lô dây cáp điện; 80 tủ lạnh; 115 điều hòa và 1.700 lò vi sóng.  
+ Công tác quản lý đo lường: Kiểm tra, giám sát đơn vị kiểm định đảm bảo các phương tiện đo bắt buộc phải được kiểm định. Kiểm định 15.000 phương tiện đo các loại; Tổ chức đoàn kiểm tra đo lường chất lượng xăng dầu trên địa bàn tỉnh, để kịp thời phát hiện các sai sót, bất thường.
- Công tác thông tin và thống kê KH&CN: Đa dạng hóa hình thức tuyên truyền trên nhiều kênh thông tin, góp phần tuyên truyền sâu rộng, nâng cao nhận thức của cộng đồng về KH&CN, phổ biến nhanh chóng các kiến thức KHKT đến người sản xuất.
- Công tác thanh tra KH&CN: đã triển khai 04 cuộc đối với 55 cơ sở và trên 10 tổ chức, cá nhân sản xuất kinh doanh về Vàng trang sức mỹ nghệ; sử dụng phương tiện đo nhóm 2 và sử dụng mã số mã vạch. Tổ chức 05 cuộc kiểm tra  đối với 71 cơ sở hoạt động kinh doanh xăng dầu, khí dầu mỏ hóa lỏng, an toàn thực phẩm...
4. Triển khai Đề án, chính sách KH&CN: 
- Đề án hỗ trợ phát triển tài sản trí tuệ tỉnh Hà Tĩnh năm 2017: 
[bookmark: _GoBack]+ Triển khai các dự án tạo lập, quản lý và phát triển thương hiệu cho các sản phẩm, dịch vụ của tỉnh đã được phê duyệt và ký hợp đồng triển khai: Cam Khe Mây, Mộc Thái Yên, Nước mắm Kỳ Xuân, Nhung hươu Hương Sơn; Cu đơ Hà Tĩnh, Cam Sơn Mai…;
+ Tham mưu UBND tỉnh cho phép các địa phương sử dụng tên địa danh và bản đồ địa lý của huyện để đăng ký bảo hộ thương hiệu cho các sản phẩm đặc sản, sản phẩm làng nghề của địa phương như sản phẩm nhung hương Hương Sơn; Mộc Thái Yên; cu đơ Hà Tĩnh, Cam Khe mây …
+ Tổ chức 07 hội nghị tập huấn kiến thức về sở hữu trí tuệ với hội nhập kinh tế quốc tế và triển khai các chính sách hỗ trợ đăng ký thương hiệu cho các HTX, tổ hợp tác, hộ sản xuất kinh doanh;
+ Phối hợp UBND huyện Can Lộc về việc nghiên cứu triển khai Dự án hỗ trợ xác lập, quản lý và phát triển thương hiệu cho sản phẩm hành tăm Thiên Lộc;
+ Tổng hợp nhu cầu đề nghị đăng ký bảo hộ nhãn hiệu cho huyện Cẩm Xuyên, Hương Sơn, Hương Khê, Thạch Hà, Lộc Hà, Nghi Xuân, Kỳ Anh…
- Đề án phát triển thị trường KHCN và doanh nghiệp KHCN tỉnh Hà Tĩnh năm 2017: hoàn thiện hệ thống cơ sở vật chất, hệ thống hạ tầng công nghệ thông tin của Sàn giao dịch công nghệ và thiết bị trực tuyến tỉnh Hà Tĩnh; tổ chức tiếp nhận và chuyển giao phần mềm, vận hành thử nghiệm Sàn, dự kiến đưa Sàn vào hoạt động chính thức vào tháng 6/2018.
- Thực hiện Chính sách theo Nghị quyết số 32/2016/NQ-HĐND ngày 15/12/2016 của HĐND tỉnh: Đã phối hợp với Sở Tài chính, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn hoàn thiện quy định vể trình tự thủ tục, hồ sơ; phối hợp với các địa phương, doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân liên quan phân khai nguồn vốn thực hiện chính sách.
5. Hoạt động sự nghiệp khoa học và công nghệ:
	- Triển khai kiểm định hơn 15.000 phương tiện đo đến định kỳ kiểm định như: Công tơ điện, Cột đo xăng dầu, đồng hồ taximet, đồng hồ đo nước lạnh, cân ô tô, cân bàn, cân thông dụng, các thiết bị y tế... Tổ chức kiểm định 7.000 cân các loại tại các chợ trên địa bàn TP Hà Tĩnh.
	- Tổ chức sản xuất giống cấp 1, cấp 2, cấp 3 các loại nấm sò, linh chi và mộc nhĩ, phục vụ công tác sản xuất tại Trung tâm và cung cấp theo đơn đặt hàng của khách hàng, sản xuất 170.000 bịch phôi nấm sò; 180.000 bịch phôi mộc nhĩ; 8.000 bịch phôi nấm kim châm và 25.000 bịch phôi linh chi.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả đạt được:
Công tác quản lý Nhà nước về khoa học và công nghệ được liên tục được tăng cường. Đặc biệt, công tác nghiên cứu, ứng dụng chỉ đạo triển khai có trọng tâm, trọng điểm, tập trung vào các hướng ưu tiên của tỉnh; phần lớn nhiệm vụ KH&CN được ứng dụng và nhân rộng, tạo thêm nhiều việc làm, có nhiều ý nghĩa văn hóa và lịch sử, tiêu biểu như: Nghiên cứu giá trị di sản Hán Nôm từ thế kỷ XVII đến thế kỷ XX của dòng họ Nguyễn Huy, huyện Can Lộc, Hà Tĩnh; Nghiên cứu, chuyển giao quy trình thụ phấn bổ sung cho cây bưởi Phúc Trạch bằng biện pháp cơ giới; Nghiên cứu sản xuất sản phẩm thuốc cốm điều trị bệnh tiêu chảy cho trẻ em hoàn toàn bằng thảo dược của địa phương; Nuôi xen ghép tôm, cá đối mục trong các ao nuôi tôm thường bị dịch bệnh tại Hà Tĩnh,...
Việc kiểm tra, thanh tra thường xuyên đã kịp thời phát hiện các gian lận, bất thường đảm bảo quyền lợi cho người tiêu dùng.
2. Tồn tại, hạn chế:
Mặc dù đạt được những kết quả quan trọng, nhưng vẫn còn một số hạn chế:
- Hàm lượng khoa học trong các sản phẩm hàng hóa của địa phương còn ít, công nghệ sử dụng vào sản xuất còn lạc hậu vì vậy giảm tính cạnh tranh của các sản phẩm.
- Một số cấp ủy, chính quyền, cơ quan, doanh nghiệp và cán bộ, đảng viên nhận thức về KH&CN chưa đầy đủ. Việc cụ thể hóa nghị quyết, văn bản hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh thành các quy hoạch, kế hoạch phát triển KH&CN ở một số địa phương, ngành, doanh nhiệp chậm và chưa cụ thể. Công tác tuyên truyền thiếu chiều sâu và hiệu quả chưa cao.
- Chưa có các dự án, đề tài đột phá mang tầm quốc gia, ứng dụng sâu rộng vào sản xuất trong nhân dân.
III. KẾ HOẠCH TRỌNG TÂM THÁNG 10  NĂM 2018
1. Tham mưu UBND tỉnh ban hành Quy định hướng dẫn triển khai Nghị quyết số 91/2018/NQ-HĐND ngày 18/7/2018 về một số chính sách hỗ trợ phát triển khởi nghiệp đổi mới sáng tạo tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2025 và những năm tiếp theo;
2. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện có hiệu quả các Đề án, chính sách về KH&CN của tỉnh đã ban hành. Tổ chức họp Hội đồng KH&CN tỉnh tư vấn xác định danh mục nhiệm vụ nghiên cứu, ứng dụng KH&CN năm 2019, tham mưu trình UBND tỉnh phê duyệt danh mục nhiệm vụ nghiên cứu, ứng dụng KH&CN năm 2019.
3. Triển khai có hiệu quả các nhiệm vụ nghiên cứu, triển khai đã được UBND tỉnh phê duyệt, trong đó nghiên cứu triển khai một số công nghệ có tính đột phá trên các lĩnh vực.
4. Tiếp tục quản lý chặt chẽ công tác quản lý nhà nước về KH&CN trên tất cả các lĩnh vực. Tổ chức các cuộc kiểm tra, phối hợp thanh kiểm tra về đo lường chất lượng; Kiểm tra, giám sát đơn vị kiểm định đảm bảo các phương tiện đo bắt buộc phải được kiểm định,...
5. Tăng cường hợp tác trong và ngoài nước về KHCN nhằm tranh thủ tối đa chất xám và nguồn vốn ngoài tỉnh để giải quyết các vấn đề cấp thiết đã và đang đặt ra trong quá trình phát triển của tỉnh.
6. Đẩy mạnh phong trào khởi nguồn sáng tạo, phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, ưu tiên đầu tư ứng dụng KHCN vào sản xuất và mọi hoạt động của xã hội đáp ứng yêu cầu hội nhập Quốc tế của tỉnh trong giai đoạn mới.

	Nơi nhận:
- UBND tỉnh (b/c);
- Sở KH&ĐT (t/h)
- Lưu:VT, KHTC.
  Gửi VB Giấy (2) và Điện tử.
                                     
                                             
	
TL. GIÁM ĐỐC
CHÁNH VĂN PHÒNG




Nguyễn Văn Chung  
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