	[bookmark: _GoBack]UBND TỈNH HÀ TĨNH
SỞ KHOA HỌC & CÔNG NGHỆ

Số: 641/SKHCN-CN
V/v góp ý Dự thảo Đề án và Dự thảo Nghị quyết quy định một số chính sách hỗ trợ khởi nghiệp đổi mới sáng tạo tỉnh Hà Tĩnh 
	   CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

               Hà Tĩnh, ngày 25 tháng 6 năm 2018



      Kính gửi: 
- Các đơn vị: Tỉnh Đoàn, Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh, Liên minh Hợp tác xã, Hội Nông dân tỉnh, Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh;
- Các trường: Trường Đại học Hà Tĩnh, Trường Cao đẳng nghề Công nghệ Hà Tĩnh, Trường Cao đẳng nghề Việt – Đức Hà Tĩnh, Trường Cao đẳng Y tế Hà Tĩnh, Trường Cao đẳng Văn hóa thể thao và du lịch Hà Tĩnh, Trường Trung cấp nghề Hà Tĩnh, Trường Trung cấp Kỹ nghệ Hà Tĩnh, Trường Trung cấp nghề Lý Tự Trọng, Trường Trung cấp Nông nghiệp Hà Tĩnh; 
- Các doanh nghiệp, hợp tác xã, tổ chức, cá nhân trên địa bàn tỉnh. 

Thực hiện Chương trình số 13/CTr-UBND ngày 10/01/2018 của UBND tỉnh về việc giao Sở Khoa học và Công nghệ xây dựng Dự thảo Nghị quyết chính sách về khởi nghiệp đổi mới sáng tạo tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2025 và những năm tiếp theo và ý kiến chỉ đạo của đồng chí Đặng Quốc Vinh – Phó Chủ tịch UBND tỉnh tại cuộc họp nghe báo cáo xây dựng Đề án vào ngày 11/6/2018 về việc lấy ý kiến góp ý các đơn vị liên quan vào Dự thảo Đề án. Sở Khoa học và Công nghệ đề nghị các cơ quan, đơn vị có tên trên nghiên cứu, góp ý vào Dự thảo Đề án và Dự thảo Nghị quyết quy định một số chính sách hỗ trợ khởi nghiệp đổi mới sáng tạo trên địa bàn tỉnh (kèm theo Dự thảo Đề án và Dự thảo Nghị quyết).
Để kịp thời hoàn thiện Đề án tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh tại Kỳ họp thứ 7 – HĐND tỉnh khóa XVII tổ chức vào tháng 7/2018, Sở Khoa học và Công nghệ đề nghị các cơ quan, đơn vị nêu trên nghiên cứu, đóng góp ý kiến bằng văn bản vào Dự thảo Đề án và Dự thảo Nghị quyết gửi về Sở Khoa học và Công nghệ trước ngày 02/7/2018 (qua Phòng Quản lý công nghệ và Sở hữu trí tuệ - Sở Khoa học và Công nghệ, Số 142 Trần Phú – TP Hà Tĩnh, Văn bản góp ý bản điện tử đề nghị gửi về địa chỉ Email: phongqlcn.skhcn@hatinh.gov.vn. Mọi thông tin chi tiết liên hệ: 02393.858865 / 0975.577477 – chuyên viên phụ trách) để Sở tổng hợp, hoàn thiện Dự thảo Đề án báo cáo UBND tỉnh.
Đây là nhiệm vụ quan trọng do UBND tỉnh giao, đề nghị các cơ quan, đơn vị quan tâm, phối hợp thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- UBND tỉnh (để báo cáo);
- Ban Kinh tế Ngân sách, HĐND tỉnh;
- Phòng Thông tin - Tư liệu (để đăng trên Cổng thông tin điện tử Sở KH&CN);
- Lưu: VT, CN.

Gửi: Văn bản điện tử.
	     GIÁM ĐỐC
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        Đỗ Khoa Văn



