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NGHỊ QUYẾT
Phiên họp ngày 20/4/2018 của Ban Chấp hành Đảng ủy Sở mở rộng

[bookmark: _GoBack]	Ngày 20/04/2018, Ban chấp hành Đảng ủy Sở KH&CN và Bí thư các chi bộ trực thuộc đã tổ chức phiên họp thường kỳ để cho ý kiến vào dự thảo Kế hoạch thực hiện của Đảng ủy thực hiện Nghị quyết 18-NQ/TW và 19-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Hội nghị lần thứ 6 BCH TW; Triển khai kế hoạch thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị; Kế hoạch tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết 22-NQ/TW của BCH TW ( khóa X) về nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên; thảo luận một số nhiệm vụ trọng tâm trong Quý II năm 2018, xem xét kết nạp đảng và công nhận đảng viên chính thức.
Tại phiên họp, sau khi nghe báo cáo, đề xuất của Văn phòng Đảng ủy, Ban Chấp hành Đảng ủy, bí thư chi bộ trao đổi, thảo luận, thống nhất như sau:
1. Về kế hoạch thực hiện Nghị quyết 18-NQ/TW và Nghị quyết 19-NQ/TW của Hội nghị lần thứ 6 BCH TW:
Về cơ bản nhất trí dự thảo kế hoạch thực hiện Nghị quyết do Văn phòng Đảng ủy Dự thảo. Về chỉ tiêu và giải pháp cần sửa đổi bổ sung một số điểm như sau: 
+ Rà soát, sắp xếp ổn định số lượng phòng chuyên môn của Sở ổn định như hiện nay (6 phòng), giảm 01 phòng so với quy định của Bộ KH&CN; Giảm 01 phòng của Chi cục TCĐLCL; các đơn vị sự nghiệp rà soát, ổn định cơ cấu tổ chức phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của từng đơn vị.
+ Các đơn vị sự nghiệp xây dựng đề án kèm phương án tự chủ kinh phí chi thường xuyên thực hiện theo Nghị định 54/2016/NĐ-CP trình Sở trong tháng 5/2018. Bổ sung phương án chuyển đổi thành doanh nghiệp cổ phần sau 2020 theo Quyết định 22/2015/QĐ-TTg. 
	Giao đồng chí Nguyễn Văn Chung, Thường trực Đảng ủy tiếp thu ý kiến góp ý của các đồng chí Ủy viên chấp hành để hoàn thiện sớm ban hành kế hoạch thực hiện của Đảng bộ.
2. Về thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ chính trị:
- Quán triệt sâu rộng, cụ thể hóa tổ chức thực hiện tốt Kế hoạch số 38-KH/ĐUK và Kế hoạch số 05-KH/Đ.ủy-SKHCN về thực hiện chỉ thị 05-CT/TW năm 2018. 
- Các chi bộ, phòng, đơn vị phát động các phong trào thi đua thiết thực chào mừng kỷ niệm 128 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2018), 70 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948-11/6/2018) và kỷ niệm 61 năm Ngày Bác Hồ về thăm Hà Tĩnh (15/6/1957-15/6/2018).
- Tổ chức tuyên dương những tấm gương thực sự tiêu biểu về học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh từ cơ sở, gửi danh sách tổng hợp về Văn phòng Đảng ủy trước 2/5/2018 để bình xét, lựa chọn.
3. Về việc tiếp quản Trụ sở mới Trung tâm Ứng dụng tiến bộ KH&CN tại  xã Thạch Hạ:
BCH Đảng ủy tập trung chỉ đạo phấn đấu đưa cơ sở mới tại Thạch Hạ của Trung tâm Ứng dụng Tiến bộ KH&CN đi vào hoạt động vào đầu tháng 5/2018, trước mắt cần tập trung thực hiện một số nhiệm vụ sau:
- Trung tâm Ứng dụng tiến bộ KH&CN phối hợp với Ban Quản lý Dự án rà soát, chuẩn bị các điều kiện cần thiết về cơ sở vật chất, thiết bị, hồ sơ thủ tục…lên kế hoạch chuyển về Trụ sở mới hoạt động từ đầu tháng 5/2018. Thống kê các hạng mục nhỏ không có trong thiết kế dự án trình phương án để phê duyệt thực hiện từ nguồn kinh phí phát sinh và các nguồn kinh phí hợp pháp khác.
- Đối với Sàn Giao dịch công nghệ, Phòng Quản lý công nghệ -SHTT chủ trì phối hợp với Trung tâm để triển khai lắp đặt thiết bị, cài đặt phần mềm, bố trí nhân sự, đưa vào hoạt động vào đầu tháng 5/2018, khi trung tâm chuyển về Trụ sở mới. Sau khi Sàn đi vào hoạt động ổn định sẽ bàn giao về Trung tâm Ứng dụng TBKHCN khai thác và quản lý.
Giao đồng chí Phan Trọng Bình, Phó Bí thư Đảng ủy, Đồng chí Nguyễn Huy Trọng, UV BCH, Phó GĐ Sở, Đ.c Dương Thị Ngân, UV BCH Đảng ủy, Giám đốc Trung tâm ứng dụng theo dõi, chỉ đạo, đôn đốc thực hiện.
4. Về một số nội dung quan trọng khác:
          - Về Dự thảo Đề án về một số Chính sách hỗ trợ khởi nghiệp và ứng dụng công nghệ, một số nội dung các công nghệ chuyên ngành thông minh, kỹ thuật mới trên địa bàn tỉnh:
          + Phòng Quản lý công nghệ, Sở hữu trí tuệ rà soát kỹ lưỡng, hoàn chỉnh dự thảo Đề án gửi góp ý nội bộ và trình lãnh đạo Sở vào cuối tháng 4, đầu tháng 5/2018. Phấn đấu hoành thành trình HĐND tỉnh vào kỳ họp giữa năm theo kế hoạch. Các nội dung phải đảm báo tính mới, đột phá, khả thi, phù hợp thực tiễn, định hướng phát triển KH&CN và KT-XH của địa phương.
	Phân công đồng chí Nguyễn Huy Trọng, UVBCH, Phó giám đốc Sở đôn đốc, chỉ đạo.
 - Về tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết 22-NQ/TW của BCH TW khóa “về nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên”: các chi bộ tổ chức tổng kết tại Chi bộ, gửi báo cáo về Văn phòng Đảng ủy; Văn phòng Đảng ủy dự thảo báo cáo tổng kết Đảng bộ, tổ chức Hội nghị tổng kết của Đảng bộ trong tháng 5/2018.
Phân công đồng chí Phan Trọng Bình, Phó Bí thư Đảng ủy đôn đốc, chỉ đạo. 
- Về kết nạp Đảng và công nhận đảng viên chính thức:
	 Ban Chấp hành Đảng ủy nhất trí kết nạp 03 quần chúng ưu tú vào Đảng Cộng sản Việt Nam và công nhận 01 đảng viên Chính thức. Giao Văn phòng Đảng ủy thực hiện các thủ tục cần thiết, trình Bí thư Đảng ủy ký Nghị quyết theo quy trình.
Trên đây là Nghị quyết phiên họp Ban Chấp hành Đảng ủy Sở mở rộng ngày 20/4/2018, Ban Chấp hành Đảng ủy thông báo để các chi bộ trực thuộc và các đơn vị, cá nhân có liên quan biết và tổ chức thực hiện./. 
	Nơi nhận:
- Các đồng chí Ủy viên BCH Đảng bộ (để t/hiện);
- Các chi bộ trực thuộc (để t/hiện);
- Các tổ chức đoàn thể Sở (để t/hiện);
- Toàn thể Đảng viên, quần chúng Sở ( để t/hiện)
- Cổng thông tin điện tử Sở, IO (để đăng tin);
- Lưu: VP, VT.
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