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KẾ HOẠCH 
Triển khai thực hiện Nghị quyết số 18/NQ-HĐND ngày 24/9/2016 của HĐND tỉnh về phát triển thị trường khoa học công nghệ và doanh nghiệp khoa học công nghệ tỉnh Hà Tĩnh năm 2016 - 2017


Thực hiện Nghị quyết số 18/NQ-HĐND ngày 24/9/2016 của HĐND tỉnh về phát triển thị trường khoa học công nghệ và doanh nghiệp khoa học công nghệ tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2020 và những năm tiếp theo; Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch thực hiện Nghị quyết với những nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Quán triệt, triển khai có hiệu quả Nghị quyết “Phát triển thị trường khoa học công nghệ và doanh nghiệp khoa học công nghệ tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2020 và những năm tiếp theo”, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức và hành động của các cấp ủy đảng, chính quyền, doanh nghiệp và toàn thể nhân dân.


2. Tăng cường sự chủ động của từng cấp, từng ngành trong việc thực hiện và phối hợp thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu Nghị quyết đề ra.


3. Huy động tối đa mọi nguồn lực để hình thành và phát triển thị trường khoa học công nghệ; hỗ trợ, ươm tạo doanh nghiệp khoa học công nghệ nhằm khai thác, chuyển giao, ứng dụng có hiệu quả các kết quả nghiên cứu khoa học công nghệ góp phần phát triển kinh tế -  xã hội, an ninh - quốc phòng.

II. CÁC NHIỆM VỤ CHỦ YẾU

1. Nâng cao nhận thức cho cán bộ quản lý và doanh nghiệp

- Quán triệt, tuyên truyền các nội dung của đề án nhằm góp phần nâng cao nhận thức cho cả hệ thống chính trị, doanh nghiệp và người dân về tầm quan trọng, vai trò của khoa học công nghệ trong bối cảnh hiện nay; ý thức được quyền lợi, trách nhiệm, nghĩa vụ của các chủ thể trong việc tích cực, chủ động tham gia thị trường khoa học và công nghệ; đẩy mạnh hoạt động nghiên cứu ứng dụng, đổi mới, chuyển giao công nghệ; hỗ trợ thành lập doanh nghiệp khoa học công nghệ.
- Tổ chức 03 lớp Hội thảo, tuyên truyền, phổ biến văn bản chính sách, pháp luật, chương trình, dự án/đề án thông tin về phát triển thị trường và doanh nghiệp KH&CN.

- Tổ chức 01 lớp đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ, cấp chứng chỉ, chứng nhận để phát triển nguồn lực cho các tổ chức trung gian của thị trường KH&CN; bỗi dưỡng nâng cao trình độ cho đội ngũ các bộ làm việc trong lĩnh vực quản lý và phát triển thị trường và doanh nghiệp KH&CN.
2. Rà soát, thể chế hóa các chủ trương, chính sách để phát triển thị trường khoa học công nghệ và doanh nghiệp khoa học công nghệ
- Thể chế hóa kịp thời và giám sát việc thực hiện các nghị quyết, chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về phát triển khoa học công nghệ, phát triển thị trường khoa học công nghệ và doanh nghiệp khoa học công nghệ. Tăng cường cải cách hành chính, đơn giản hóa thủ tục, tạo điều kiện thuận lợi tối đa cho người dân và doanh nghiệp được thụ hưởng kịp thời các chính sách nhằm tạo động lực, khuyến khích các thành phần tham gia vào lĩnh vực này.
- Rà soát, sửa đổi, bổ sung quy định Quỹ phát triển KH&CN tỉnh nhằm phục vụ hoạt động hỗ trợ phát triển thị trường và doanh nghiệp KH&CN trên địa bàn tỉnh.
 
- Tổ chức đánh giá, định giá công nghệ; hỗ trợ, khuyến khích các doanh nghiệp, đơn vị đầu tư, đổi mới và chuyển giao công nghệ. Làm cơ sở xây dựng và hình thành doanh nghiệp khoa học công nghệ.

3. Hỗ trợ hình thành các doanh nghiệp khoa học công nghệ và xây dựng cơ sở dữ liệu về hiện trạng trình độ công nghệ của tỉnh
- Hướng dẫn, hỗ trợ xây dựng và hình thành 03 doanh nghiệp khoa học công nghệ trong năm 2016-2017.
- Triển khai đề tài "Đánh giá hiện trạng trình độ công nghệ và đề xuất một số giải pháp đổi mới công nghệ các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh".

- Xây dựng cơ sở dữ liệu về hiện trạng trình độ công nghệ trên địa bàn tỉnh; cơ sở dữ liệu các công nghệ, thiết bị tiên tiến, phù hợp với điều kiện địa phương nhằm giới thiệu, hỗ trợ doanh nghiệp tiếp cận, từ đó hình thành sàn giao dịch công nghệ, thiết bị trên mạng Internet (sàn giao dịch trực tuyến) trong năm 2017.

4. Thúc đẩy hoạt động phát triển thị trường khoa học và công nghệ

- Hỗ trợ các doanh nghiệp, tổ chức khoa học công nghệ công lập và ngoài công lập nâng cao khả năng tham gia thị trường khoa học công nghệ và phát triển năng lực khoa học công nghệ.

- Đánh giá tiềm lực khoa học công nghệ của các tổ chức khoa học và công nghệ, các doanh nghiệp có hoạt động nghiên cứu khoa học và phát triển công nghệ, có tiềm năng hình thành doanh nghiệp khoa học công nghệ, hình thành tổ chức trung gian của thị trường khoa học công nghệ.

- Triển khai dự án Ứng dụng công nghệ thông tin hình thành sàn giao dịch công nghệ thiết bị trên mạng Internet; Xây dựng và duy trì hệ thống cơ sở dữ liệu về công nghệ, thiết bị phục vụ giới thiệu công nghệ và phát triển thị trường KH&CN.

- Hỗ trợ, khâu nối cho các doanh nghiệp, tổ chức tham gia chợ công nghệ và thiết bị ở trong nước và nước ngoài.
5. Triển khai các chính sách hỗ trợ doanh nghiệp khoa học công nghệ và phát triển thị trường khoa học công nghệ
- Phối hợp với các Sở, ngành liên quan; UBND các huyện, thị xã, thành phố tổ chức phổ biến, tuyên truyền về đề án và các nội dung chính sách hỗ trợ phát triển thị trường khoa học công nghệ và doanh nghiệp khoa học công nghệ.
- Hướng dẫn, hỗ trợ cho các doanh nghiệp, tổ chức cá nhân xây dựng hồ sơ đề nghị hưởng các chính sách của đề án theo quy định, đảm bảo thuận lợi, kịp thời.

- Tổng hợp các nội dung đề xuất, phối hợp với Sở Tài chính, các đơn vị liên quan thẩm định, tham mưu UBND tỉnh quyết định hỗ trợ thực hiện chính sách cho các doanh nghiệp, tổ chức trong hoạt động phát triển thị trường khoa học công nghệ và doanh nghiệp khoa học công nghệ.

5. Tăng cường công tác phối kết hợp, tạo điều kiện để doanh nghiệp tiếp cận được các chính sách của Trung ương và của tỉnh
- Chủ động trong việc tham mưu, đề xuất triển khai các nhiệm vụ, đề tài, dự án về phát triển thị trường khoa học công nghệ, ươm tạo doanh nghiệp khoa học công nghệ với Bộ KH&CN nhằm tranh thủ tối đa sự hỗ trợ của Trung ương để hoàn thành mục tiêu của đề án.

- Phối hợp chặt chẽ với các đơn vị liên quan, UBND các cấp trong việc phổ biến các nội dung của đề án; báo cáo quá trình tổ chức thực hiện và tổng hợp các khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai để tham mưu giải quyết kịp thời.
- Kết hợp chặt chẽ với các doanh nghiệp, tổ chức khoa học công nghệ trong việc hướng dẫn triển khai các nội dung đề án.
III. KINH PHÍ:

- Nguồn kinh phí: Kinh phí triển khai Đề án phát triển thị trường khoa học công nghệ và doanh nghiệp khoa học công nghệ năm 2016-2017 được bố trí từ nguồn ngân sách tỉnh dành cho đầu tư phát triển khoa học và công nghệ hằng năm. Giao Sở Khoa học và Công nghệ lập dự toán kinh phí theo quy định, gửi Sở Tài chính thẩm định, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định.

- Nguồn vốn đầu tư của doanh nghiệp, các tổ chức khoa học công nghệ cho hoạt động phát triển thị trường khoa học công nghệ và ươm tạo doanh nghiệp khoa học công nghệ.  

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Sở Khoa học và Công nghệ
- Chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành, địa phương liên quan triển khai thực hiện đề án, xây dựng các chương trình, dự án và lập kế hoạch triển khai đề án hàng năm, trình cấp có thẩm quyền phê duyệt và tổ chức triển khai thực hiện.

- Chủ trì, tổ chức tuyên truyền các chính sách, hướng dẫn xây dựng và tiếp nhận hồ sơ đề nghị hỗ trợ hoặc tham gia các chương trình, dự án, đề án về phát triển thị trường và doanh nghiệp khoa học công nghệ trên địa bàn tỉnh. 

- Chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính và các sở ngành, địa phương liên quan xây dựng kế hoạch, dự toán kinh phí chi tiết hằng năm; thẩm định nội dung, kinh phí trình Uỷ ban nhân dân tỉnh quyết định để triển khai thực hiện.

- Tổng hợp, báo cáo, sơ kết, tổng kết đánh giá kết quả triển khai thực hiện Đề án định kỳ, đột xuất theo chỉ đạo của Uỷ ban nhân dân tỉnh. 

2. Sở Kế hoạch và Đầu tư

- Chủ trì, phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ, Sở Tài chính tham mưu UBND tỉnh bố trí nguốn kinh phí thực hiện Đề án trình HĐND tỉnh phê duyệt.

- Tuyên truyền các chính sách hỗ trợ về doanh nghiệp khoa học công nghệ, khuyến khích doanh nghiệp đăng ký chứng nhận doanh nghiệp khoa học công nghệ.

3. Sở Tài chính

- Phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ, Sở Kế hoạch và Đầu tư và các ngành liên quan tham mưu UBND tỉnh bố trí nguốn kinh phí thực hiện Đề án.

- Chủ trì, phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ và các ngành liên quan thẩm định nội dung và mức hỗ trợ; hướng dẫn việc quản lý, sử dụng, thanh quyết toán kinh phí thực hiện Đề án.

4. Các tổ chức liên quan khác

Theo chức năng, nhiệm vụ được giao, phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ và Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã tổ chức triển khai thực hiện các nhiệm vụ trong Đề án đảm bảo hiệu quả.
5. UBND các huyện, thành phố, thị xã

- Tổ chức quán triệt đề án, phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ và các cơ quan liên quan trong quá trình triển khai thực hiện đề án trên địa bàn. 

- Xây dựng kế hoạch, tổng hợp nhu cầu và đề xuất Sở Khoa học và Công nghệ triển khai các nội dung đề án trên địa bàn đảm bảo hiệu quả.

- Kịp thời tuyên truyền phổ biến chính sách và khuyến khích các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân trên địa bàn quản lý tham gia các hoạt động phát triển thị trường và doanh nghiệp khoa học công nghệ.

6. Các tổ chức, cá nhân và doanh nghiệp tham gia phát triển thị trường khoa học công nghệ và doanh nghiệp khoa học công nghệ

- Chủ động trong việc tổ chức triển khai các hoạt động nghiên cứu, ứng dụng, chuyển giao khoa học công nghệ của doanh nghiệp.
- Bố trí vốn đầu tư đào tạo nguồn nhân lực, thực hiện các hợp đồng, đăng ký thành lập doanh nghiệp KHCN. 
- Tham gia đề xuất các nội dung hỗ trợ trong hoạt động phát triển thị trường khoa học công nghệ của doanh nghiệp; đăng ký thành lập doanh nghiệp khoa học công nghệ.


Trong qua trình tổ chức thực hiện, nếu có vướng mắc, đề nghị các cơ quan, tổ chức, đơn vị có văn bản gửi về Sở Khoa học và Công nghệ để tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh xem xét, giải quyết./.

	Nơi nhận:
  - Các thành phần theo kế hoạch;

  - Bộ Khoa học và Công nghệ (để b/c);

  - Thường trực Tỉnh ủy;

  - Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

  - Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

  - Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh;

  - UBND các huyện, thành phố, thị xã;

  - Chánh, các Phó VP.UBND tỉnh;

  - Lưu VT, VX;

  Gửi: Bản giấy + điện tử.
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