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	TỈNH ỦY HÀ TĨNH

       *
  Số   09 - NQ/TU
	        ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

   Hà Tĩnh, ngày 03 tháng 02 năm 2015


NGHỊ QUYẾT

CỦA BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ TỈNH

về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo phát triển khoa học và công nghệ 
đến năm 2020 và những năm tiếp theo

I. TÌNH HÌNH VÀ NGUYÊN NHÂN

Trong những năm qua, cấp ủy đảng, chính quyền các cấp đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo bằng nhiều chủ trương, cơ chế, chính sách đúng đắn, tạo điều kiện để các đơn vị, cũng như đội ngũ cán bộ làm công tác khoa học và công nghệ phát huy vai trò, trách nhiệm của mình, đồng thời huy động cộng đồng doanh nghiệp và toàn xã hội tham gia phát triển sự nghiệp khoa học và công nghệ, đóng góp tích cực vào sự phát triển chung của tỉnh. 

Nhận thức của cán bộ, đảng viên, nhân dân, doanh nghiệp về vai trò, vị trí của khoa học và công nghệ được nâng lên. Công tác nghiên cứu, ứng dụng, chuyển giao tiến bộ khoa học và công nghệ đã cụ thể hóa kịp thời các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, cung cấp luận cứ khoa học để đề ra các chủ trương, chính sách, nhiệm vụ của tỉnh trên các lĩnh vực, góp phần quan trọng đổi mới công tác quản lý, tăng năng suất lao động, nâng cao chất lượng sản phẩm hàng hóa, dịch vụ, cải thiện năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp và nền kinh tế. Nhiều mô hình ứng dụng khoa học và công nghệ vào sản xuất, đời sống phát huy hiệu quả được nhân rộng. Công tác quản lý nhà nước về khoa học và công nghệ từng bước đổi mới. Hệ thống cơ chế, chính sách đã ban hành và tổ chức thực hiện khá đồng bộ, hiệu quả. 

Tuy nhiên hoạt động khoa học và công nghệ phát triển chưa tương xứng với tiềm năng và sự phát triển của tỉnh, chưa thực sự trở thành động lực quan trọng thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội. Việc huy động nguồn lực của xã hội, nhất là từ doanh nghiệp để đầu tư phát triển khoa học và công nghệ còn hạn chế. Cơ cấu cán bộ khoa học chưa hợp lý;  thiếu những chuyên gia giỏi, nghệ nhân có tay nghề cao trên các lĩnh vực. Thực hiện chính sách đào tạo, thu hút cán bộ khoa học gặp nhiều khó khăn. Thị trường khoa học và công nghệ phát triển chậm, chưa gắn kết chặt chẽ giữa nghiên cứu với ứng dụng để phát triển sản xuất, kinh doanh và đổi mới công tác quản lý. Hiệu quả hợp tác trong nước và quốc tế về khoa học và công nghệ chưa cao. Thông tin tuyên truyền về các kết quả nghiên cứu, ứng dụng, chuyển giao khoa học công nghệ chưa thường xuyên, sâu rộng.

Những hạn chế, yếu kém nêu trên, ngoài những nguyên nhân khách quan, chủ yếu là do xuất phát điểm của nền kinh tế tỉnh ta thấp, tư duy sản xuất nhỏ. Một số cấp uỷ đảng, chính quyền, một bộ phận cán bộ, đảng viên chưa nhận thức đầy đủ, chưa quan tâm đúng mức đến hoạt động nghiên cứu, ứng dụng, chuyển giao khoa học và công nghệ. Ngành Khoa học và công nghệ, các ngành chuyên môn chưa phát huy vai trò nòng cốt trong việc tham mưu cho cấp uỷ đảng, chính quyền tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ khoa học và công nghệ. Sự phối hợp giữa các sở, ngành, địa phương chưa thường xuyên. Trình độ, năng lực của một số cán bộ phụ trách khoa học và công nghệ chưa đáp ứng yêu cầu. Chưa có cơ chế cụ thể để thu hút các nguồn đầu tư cho khoa học và công nghệ.
II. MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
1. Mục tiêu chung
Tạo chuyển biến căn bản trong nhận thức, hành động của cả hệ thống chính trị, cộng đồng doanh nghiệp và toàn xã hội về vai trò quan trọng của khoa học và công nghệ. Phát triển đồng bộ các lĩnh vực khoa học xã hội và nhân văn, khoa học tự nhiên, khoa học kỹ thuật và công nghệ. Chú trọng nghiên cứu ứng dụng và triển khai; coi doanh nghiệp và các đơn vị dịch vụ công là trung tâm của đổi mới ứng dụng và chuyển giao công nghệ, là nguồn cầu quan trọng nhất của thị trường khoa học và công nghệ.  Đẩy mạnh hoạt động khoa học và công nghệ trong tất cả các lĩnh vực nhằm đổi mới công tác lãnh đạo, chỉ đạo, quản lý, thực hiện tái cơ cấu nền kinh tế, nâng cao chất lượng hoạt động văn hóa, xã hội, tăng cường quốc phòng, an ninh, đảm bảo ổn định chính trị, góp phần đưa Hà Tĩnh tiếp tục phát triển nhanh và bền vững.

2. Một số chỉ tiêu chủ yếu đến năm 2020 

- Số doanh nghiệp công nghiệp thực hiện đổi mới công nghệ tăng bình quân 10%/năm, số doanh nghiệp ứng dụng công nghệ cao đạt 7%.

- Thực hiện quản lý bằng quy chuẩn kỹ thuật quốc gia đối với 100% sản phẩm hàng hóa có nguy cơ gây ô nhiễm môi trường hoặc có yêu cầu đặc thù về quá trình sản xuất, tiềm ẩn mất an toàn.

- Tỉ lệ doanh nghiệp áp dụng các hệ thống quản lý chất lượng tiên tiến của quốc tế và khu vực chiếm từ 10% - 15%.

- 90% - 100% doanh nghiệp sản xuất các sản phẩm hàng hoá chủ lực của tỉnh tham gia thực hiện dự án nâng cao năng suất và chất lượng. 

- Số lượng sáng chế, giải pháp hữu ích đăng ký bảo hộ giai đoạn 2016 - 2020 tăng 2 lần so với giai đoạn 2011 - 2015.

- 100% bằng độc quyền sáng chế, giải pháp hữu ích của tỉnh được ứng dụng vào thực tiễn sản xuất và đời sống. 

- Phát triển đội ngũ cán bộ khoa học có trình độ cao, đáp ứng yêu cầu từng giai đoạn; phấn đấu tỷ lệ nguồn nhân lực có trình độ từ cao đẳng trở lên chiếm 10%. 

- Tăng dần mức đầu tư từ ngân sách nhà nước cho các hoạt động khoa học và công nghệ; phấn đấu đạt 2% tổng chi ngân sách của địa phương vào năm 2020. 

3. Một số nhiệm vụ và giải pháp 

1. Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy đảng đối với sự nghiệp phát triển khoa học và công nghệ

- Nâng cao nhận thức và trách nhiệm của các cấp ủy đảng, chính quyền, trước hết là người đứng đầu phải xác định công tác lãnh đạo, chỉ đạo nghiên cứu, ứng dụng, chuyển giao tiến bộ khoa học và công nghệ là một trong những nhiệm vụ quan trọng hàng đầu, tạo động lực thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của từng địa phương và của tỉnh.

- Tiếp tục quán triệt, tuyên truyền sâu rộng các chủ trương, nghị quyết của Trung ương, của tỉnh về khoa học và công nghệ, nhất là Nghị quyết số 20-NQ/TW, ngày 01/11/2012 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI cho cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân. Cụ thể hóa các quan điểm mục tiêu, nhiệm vụ về khoa học và công nghệ phù hợp với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội từng địa phương và nhiệm vụ chính trị của từng cơ quan, đơn vị. Xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể, phân công cán bộ theo dõi, chỉ đạo, kiểm tra, giám sát việc thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ khoa học và công nghệ. Kịp thời phát hiện, biểu dương những tập thể, cá nhân có đóng góp tích cực cho sự nghiệp phát triển khoa học và công nghệ.  

2. Tập trung xây dựng, phát triển đội ngũ cán bộ khoa học 
- Xây dựng đội ngũ cán bộ khoa học trung thực, tâm huyết, tận tụy; đảm bảo số lượng, nâng cao chất lượng, cơ cấu hợp lý, phù hợp với từng ngành, lĩnh vực và giai đoạn phát triển. Chú trọng xây dựng đội ngũ cán bộ khoa học trên các lĩnh vực, trước hết là khoa học quản lý, công nghệ sinh học, y sinh học, công nghệ thông tin, các ngành kinh tế kỹ thuật mũi nhọn của tỉnh, như: công nghiệp nặng, công nghiệp hỗ trợ ngành sắt thép, cơ khí chế tạo, các loại hình dịch vụ… 

- Có chính sách thu hút các nhà khoa học, chuyên gia trong nước và nước ngoài, nhất là số con em quê hương Hà Tĩnh về làm việc, chuyển giao công nghệ ở Hà Tĩnh. Đồng thời tạo môi trường, điều kiện thuận lợi để phát huy tài năng, lao động sáng tạo của đội ngũ cán bộ khoa học đang công tác tại tỉnh. Khuyến khích, hỗ trợ đào tạo và đào tạo lại cán bộ khoa học, cán bộ trẻ, cán bộ về công tác ở các xã để triển khai các chương trình, dự án về ứng dụng khoa học và công nghệ trong lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn và xây dựng nông thôn mới. 

3. Nâng cao tiềm lực khoa học và công nghệ, tạo động lực mạnh mẽ thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội 

- Hình thành các khu vực ứng dụng công nghệ cao thích hợp với điều kiện thực tiễn của tỉnh. Tiếp tục đầu tư nâng cao năng lực, hiệu quả hoạt động các trung tâm ứng dụng, chuyển giao, phòng thí nghiệm, kiểm định chất lượng. Củng cố, kiện toàn, tăng cường đầu tư phát triển các tổ chức khoa học và công nghệ công lập, bảo đảm không chồng chéo chức năng, nhiệm vụ và phối hợp hiệu quả trong thực hiện các nhiệm vụ liên ngành. 

- Đặc biệt coi trọng và khuyến khích, hỗ trợ các doanh nghiệp có nhiều hoạt động nghiên cứu khoa học, ứng dụng, chuyển giao công nghệ hiện đại phục vụ quản lý, sản xuất, kinh doanh hiệu quả cao. Thúc đẩy hình thành các doanh nghiệp khoa học và công nghệ. 

- Tăng cường đầu tư ngân sách địa phương cho khoa học và công nghệ: Vận dụng các cơ chế, chính sách, tranh thủ nguồn hỗ trợ của Trung ương, lồng ghép vốn từ các chương trình, dự án; đa dạng hoá các nguồn đầu tư ngoài ngân sách nhà nước; chủ động mở rộng quan hệ hợp tác quốc tế nhằm thu hút các nguồn tài trợ. 

4. Đẩy mạnh hoạt động nghiên cứu, ứng dụng, chuyển giao các tiến bộ khoa học và công nghệ phục vụ sản xuất và đời sống 

- Tập trung nghiên cứu những vấn đề thực tiễn của địa phương, cung cấp luận cứ khoa học cho việc hoạch định các chủ trương, chính sách phát triển kinh tế - xã hội; công tác điều tra, đánh giá, khai thác các nguồn tài nguyên thiên nhiên, bảo vệ môi trường, dự báo, phòng tránh, giảm nhẹ thiên tai và ứng phó với biến đổi khí hậu; bảo tồn, phát huy các giá trị văn hóa địa phương. 

- Thực hiện ứng dụng, chuyển giao tiến bộ khoa học và công nghệ nhiều cấp độ, ưu tiên hiện đại hóa những khâu, lĩnh vực trọng tâm, trọng điểm, gắn với yêu cầu phát triển của từng ngành, từng lĩnh vực; tiếp thu có chọn lọc, từng bước làm chủ công nghệ hiện đại, tiến tới sáng tạo, phát triển công nghệ mới, tăng nhanh hàm lượng khoa học công nghệ trong sản phẩm để đủ sức cạnh tranh trên thị trường ở những lĩnh vực có khả năng và điều kiện. 

 - Chú trọng ứng dụng công nghệ sinh học phục vụ sản xuất nông nghiệp, công nghiệp chế biến và xây dựng nông thôn mới, nhất là phục vụ sản xuất, bảo quản, chế biến, phòng chống dịch bệnh, bảo tồn gen nhằm nâng cao giá trị các sản phẩm chủ lực trong nông nghiệp, như: các loại rau, củ quả đặc sản; sản phẩm dược liệu; sản xuất, chế biến thịt gia súc, gia cầm, các loại thủy sản. Ứng dụng rộng rãi công nghệ thông tin và truyền thông phục vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh. 

- Hỗ trợ doanh nghiệp khảo sát, lựa chọn, nghiên cứu, áp dụng thử nghiệm để thích nghi, làm chủ công nghệ, thiết bị tiên tiến trong lĩnh vực sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp; khuyến khích các doanh nghiệp ứng dụng, phát triển công nghệ phục vụ các ngành công nghiệp hỗ trợ, công nghiệp công nghệ cao, tiết kiệm năng lượng. 

5. Tiếp tục xây dựng, hoàn thiện cơ chế, chính sách, phát triển thị trường khoa học và công nghệ

- Xây dựng các cơ chế, chính sách đặc thù để đẩy mạnh phát triển khoa học và công nghệ, như: chính sách hỗ trợ các tổ chức, doanh nghiệp ứng dụng, chuyển giao, đổi mới công nghệ phục vụ sản xuất, quản lý, coi doanh nghiệp là nhân tố chủ yếu để tạo ra các yếu tố cung - cầu về sản phẩm khoa học và công nghệ; hỗ trợ xây dựng và phát triển thương hiệu, nâng cao chất lượng sản phẩm; có chính sách đặc biệt trọng dụng, đãi ngộ đội ngũ cán bộ khoa học công nghệ trong những ngành, lĩnh vực ưu tiên của tỉnh. 

- Thực hiện cơ chế tài chính theo phương thức “đặt hàng, tuyển chọn” và khoán sản phẩm khoa học và công nghệ.

- Áp dụng, bổ sung các cơ chế, chính sách khuyến khích phát triển các doanh nghiệp khoa học và công nghệ hoạt động theo cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm. 

- Hỗ trợ doanh nghiệp khai thác cơ sở dữ liệu thông tin về công nghệ; phát triển hàng hóa, thương mại hóa sản phẩm khoa học và công nghệ. Khuyến khích, hỗ trợ, công nhận các sáng kiến cải tiến kỹ thuật; hướng dẫn các tổ chức, cá nhân thực hiện quy trình đăng ký bằng phát minh, sáng chế, nhãn hiệu hàng hóa, sở hữu công nghiệp nhằm đa dạng hóa sản phẩm khoa học và công nghệ để thúc đẩy thị trường khoa học và công nghệ phát triển. Đẩy mạnh các hoạt động xúc tiến, tư vấn, môi giới chuyển giao công nghệ. 

- Kết hợp chặt chẽ, đồng bộ giữa phát triển thị trường khoa học và công nghệ với phát triển thị trường lao động, thị trường tài chính, thị trường hàng hóa, dịch vụ.
6. Mở rộng, nâng cao hiệu quả hợp tác trong nước và quốc tế về khoa học và công nghệ
- Tích cực, chủ động phối hợp với các viện nghiên cứu, các trường đại học trong nước và nước ngoài để thu hút các chuyên gia, cán bộ khoa học trực tiếp tham gia giảng dạy, tập huấn, triển khai các chương trình, dự án, hợp đồng chuyển giao công nghệ giữa các tổ chức khoa học và công nghệ - trường đại học, các cơ sở đào tạo nghề - doanh nghiệp trên địa bàn, hình thành mạng lưới chuyển giao công nghệ, làm tốt chức năng “chuyển hóa” kết quả nghiên cứu đến quá trình sản xuất và phục vụ đời sống.

- Chủ động tham gia các chương trình nghiên cứu quốc tế, như: ứng phó với biến đổi khí hậu và nước biển dâng, phát triển và ứng dụng công nghệ sạch, năng lượng tái tạo, các chương trình khoa học và công nghệ quốc gia… để thu hút đầu tư, phối hợp tham gia các hoạt động khoa học và công nghệ. Đẩy mạnh hợp tác, liên kết, chia sẻ kinh nghiệm hoạt động khoa học và công nghệ với các tỉnh, thành phố trong nước. 
7. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về khoa học và công nghệ

- Củng cố, kiện toàn tổ chức, bộ máy cơ quan quản lý nhà nước về khoa học và công nghệ các cấp. 

- Kiểm tra, thẩm định chặt chẽ công nghệ sản xuất của các dự án đầu tư trên địa bàn. Thành lập Hội đồng thẩm định về khoa học và công nghệ độc lập để tham gia tư vấn, phản biện, thẩm định công nghệ sản xuất, thi công các dự án, công trình. Nâng cao chất lượng hoạt động xét công nhận các sáng kiến cải tiến kỹ thuật. 

- Tăng cường công tác quản lý nhà nước về an toàn bức xạ hạt nhân, đặc biệt là tại cơ sở có sử dụng thiết bị X-quang, các điểm có nguy cơ ô nhiễm phóng xạ cao như các khu công nghiệp, khu kinh tế. Triển khai xây dựng bản đồ kỹ thuật để quản lý các cơ sở bức xạ ion hóa, phóng xạ môi trường.

- Phát triển hiện đại hệ thống thiết bị đo lường các lĩnh vực, như: khối lượng, dung tích, điện, lực, độ cứng, nhiệt, áp suất, thử nghiệm hóa sinh, cơ lý phục vụ nhu cầu phát triển của một số ngành: xây dựng kết cấu hạ tầng, các ngành công nghiệp mũi nhọn, hoạt động xuất nhập khẩu, bảo vệ sức khỏe và môi trường. 

- Nâng cao nhận thức cho các doanh nghiệp về công tác bảo hộ sở hữu trí tuệ; giảm thiểu hành vi vi phạm quyền sở hữu trí tuệ; tạo môi trường thuận lợi thúc đẩy sáng tạo khoa học và phát triển công nghệ trong các lĩnh vực.

- Xây dựng các cơ sở dữ liệu về khoa học và công nghệ phục vụ quản lý, như: dữ liệu về tiềm lực khoa học và công nghệ, dữ liệu kết quả nghiên cứu khoa học; thông tin về hoạt động khoa học và công nghệ của các doanh nghiệp trên địa bàn. Chú trọng cung cấp thông tin khoa học và công nghệ cho các doanh nghiệp, vùng nông thôn, miền núi.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Các đảng đoàn, ban cán sự đảng, các huyện ủy, thành ủy, thị ủy, đảng ủy trực thuộc lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức học tập, quán triệt, xây dựng kế hoạch, chương trình hành động cụ thể để triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh.

2. Đảng đoàn Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo xây dựng và triển khai thực hiện các cơ chế, chính sách, đề án, dự án, kế hoạch, chương trình khoa học và công nghệ phù hợp với từng giai đoạn.

3. Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp với các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy, các đảng đoàn, ban cán sự đảng chỉ đạo, hướng dẫn việc tuyên truyền, quán triệt, theo dõi, kiểm tra, đôn đốc, sơ kết, tổng kết và định kỳ báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết với Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh.

Nghị quyết được quán triệt đến đảng viên và tuyên truyền, phổ biến rộng rãi trong nhân dân.

	Nơi nhận: 

- Ban Bí thư Trung ương Đảng;

- Các ban Đảng, UBKT, VPTW Đảng;       (báo cáo) 

- BCS đảng Bộ Khoa học và Công nghệ;

- Đảng ủy Bộ Tư lệnh Quân khu 4;

- Các đảng đoàn, ban cán sự đảng;

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh; 

- Các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy TT;

- Các đồng chí Tỉnh ủy viên; 

- Lưu. 
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Đã ký
                  Nguyễn Thanh Bình


